Protokół (IV/2003) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 20 stycznia 2003 r.
IV sesja IV kadencji Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się w dniu 20 stycznia 2003 roku w sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 14-tu radnych, lista obecności w załączeniu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2003 rok.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/02 dot. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

7. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu modernizacji i rozwoju urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu dzierżawnego gruntów zajętych pod obiekty działalności gospodarczej w zakresie handlu i usług.

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu za lokale użytkowe na terenie gminy Krupski Młyn na 2003 rok.

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie baraków położonych przy ul. Krasickiego w Krupskim Młynie oraz drogi wewnętrznej stanowiącej działkę Nr 117/37 o pow. 209 m 2 KW 46644 poł. w Ziętku.

13. Wnioski i interpelacje radnych.

14. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek posiedzenia i wnioskował o jego zmianę w następujący sposób: rozpoczęcie posiedzenia od przedstawienia się osób, które zadeklarowały możliwość współpracy przy wydawaniu biuletynu informacyjnego Rady Gminy Krupski Młyn; wysłuchanie informacji Prezesa Dyrektora Zarządu przedsiębiorstwa POMORZANIN na temat planowanych inwestycji na terenie gminy Krupski Młyn, a w szczególności terenu k/Przedszkola. Następnie rozpatrzenie pkt o treści: „Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr II/14/02 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 12 grudnia 2002 r. w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie.” Wykreślenie pkt 4 o treści: ” Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2003 rok”, pkt 7 o treści: „Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.” oraz pkt 8 o treści: „Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu modernizacji i rozwoju urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych..” Rozpatrzenie jako pkt 12 1”Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i ryczałtu dla przewodniczącego rady gminy.”

Wniosek został przedstawiony do przegłosowania: przy 10 głosach – za, 0 głosach – przeciw, 4 głosach – wstrzymujących się wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady przedstawił zatem zmieniony porządek posiedzenia do głosowania: przy 10 głosach – za, 0 głosach - przeciw, 4 głosach – wstrzymujących się zmieniony porządek został przyjęty.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie uwag do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Adam Łuć stwierdził, że nie miał możliwości zapoznania się z treścią protokołu. Franciszek Sufa zaproponował, aby przygotowywać na posiedzenia komisji rady gminy przed sesją protokół z poprzedniej sesji do wglądu. 

Następnie radni przystąpili do głosowania nad protokołem z poprzedniej sesji. Przy 13 głosach – za, 0 głosach – przeciw, 1 głosie – wstrzymującym się, protokół z III sesji Rady Gminy został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił zaproszonych gości o przedstawienie siebie oraz przybliżenie wizji stworzenia Biuletynu Informacyjnego. Głos zabierali kolejno: Grzegorz Ziaja, Przemysław Dubiel, Łukasz Wyglendacz, Rafał Tropper, Łukasz Janczura. Przewodniczący Rady Gminy podziękował dotychczasowemu redaktorowi technicznemu Gazetki Nowiny Zielonej Gminy za wkład pracy. 

Franciszek Sufa wnioskował o zamknięcie i dyskusji i skierowanie sprawy na posiedzenia komisji Rady Gminy.

Adam Łuć wnioskował aby dokonać wyboru składu redakcyjnego oraz redaktora naczelnego Biuletynu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił do głosowania wniosek o zamknięcie dyskusji na temat wyboru redaktora naczelnego Biuletynu. Przy 8 głosach – za, 6 głosach – przeciw, 0 głosach wstrzymujących się wniosek o zamknięcie dyskusji i skierowanie rozpatrzenia sprawy na posiedzeniu Komisji Oświaty, został podjęty. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Prezesa Prawdy, który przedstawił plany inwestycji dotyczące budynku Przedszkola i jego otoczenia.

Radni wysłuchali informacji na temat planów przedsiębiorstwa POMORZANIN następnie radni zadawali pytania:

Adam Łuć chciał dowiedzieć się, kiedy nastąpi zakończenie prac inwestycyjnych.

Zbigniew Dubiel wyraził uznanie za wykonane prace, zaproponował jednocześnie aby rozpatrzyć możliwość współpracy z Klubem Sportowym „NITRON”.

Adam Łuć stwierdził, że należy pamiętać o zabezpieczeniu przed powodzią. 

Eugeniusz Mróz zaproponował, by nie tylko projektowany most ale i teren przy brzegu Małej Panwi był ogólnodostępny. 

Franciszek Sufa wyraził zaniepokojenie faktem, że mimo posiadanych planów może się okazać, że zmianie ulegną określone decyzje, co spowoduje ograniczenia w możliwości korzystania z terenu obecnego przedszkola. Pan Prawda zapewnił, że realizacja inwestycji ma na celu przyniesienie korzyści dla mieszkańców oraz dla przedsiębiorstwa. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie oraz za inwestycje, które są realizowane na terenie gminy.

Ad. 3. 

1. Zastępca Wójta przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy 

w okresie międzysesyjnym. 

2. Zastępca Wójta Gminy przedstawił uzasadnienie dot. podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr II/14/02 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 12 grudnia 2002 roku w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywne opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr II/14/02 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 12 grudnia 2002 roku w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał obecnych z treścią projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr II/14/02 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 12 grudnia 2002 roku w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania. Przy 14 głosach za, 0 głosach – przeciw, 0 głosach – wstrzymujących się uchwała Nr IV/25/03 w sprawie uchylenia uchwały Nr II/14/02 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 12 grudnia 2002 roku w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Krupskim Młynie, została podjęta.

Ad. 5. 



Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie wniosków na temat projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/02 dot. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Komisji przedstawili pozytywne opinie na temat projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/02 dot. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Po przedstawieniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania: 

przy 14 głosach – za 



przy 0 głosach – przeciw



0 głosach – wstrzymujących się

uchwała Nr IV/26/03 w sprawie zmiany uchwały Nr II/6/02 dot. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, została podjęta.

Ad. 6.


Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej – Wanda Karaś przedstawiła informację na temat taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Przewodniczący komisji przedstawili pozytywne opinie na temat przedmiotowej uchwały, z tym, że komisja oświaty wnioskowała, aby następną podwyżkę poprzedzić rozmowami z NITRONEM 

i uzależnić je od negocjacji w sprawie ustalenia wysokości ceny wody oraz komisja budżetowa wnioskowała, aby rozważyć możliwość ustalenia wyższej ceny wody dla przedsiębiorców działających na terenie gminy.

PAN Kołtonik, któremu Rada Gminy udzieliła głosu wnioskował aby polepszyć jakość wody a nie ustalać jedynie podwyżki ceny wody i ścieków. 

Jacek Pyda stwierdził, że analiza ceny wody powinna być dokonana w trakcie roku przez Komisję Terenową.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w miejscowości Krupski Młyn. Po przedstawieniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania: 

przy 12 głosach – za 



przy 1 głosach – przeciw



1 głosach – wstrzymujących się

uchwała Nr IV/27/03 w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

i zbiorowego odprowadzania ścieków w miejscowości Krupski Młyn, została podjęta.

Ad. 9.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywnie opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 14 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr IV/28/03 w sprawie zmiany odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola, została podjęta.

Ad. 10.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu dzierżawnego gruntów zajętych pod obiekty działalności gospodarczej w zakresie handlu i usług.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywnie opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu dzierżawnego gruntów zajętych pod obiekty działalności gospodarczej w zakresie handlu i usług. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr IV/29/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu dzierżawnego gruntów zajętych pod obiekty działalności gospodarczej w zakresie handlu i usług, została podjęta.

Ad. 11

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu za lokale użytkowe na terenie gminy Krupski Młyn na 2003 rok.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywnie opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu za lokale użytkowe na terenie gminy Krupski Młyn na 2003 rok. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 13 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr IV/30/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek czynszu za lokale użytkowe na terenie gminy Krupski Młyn na 2003 r., została podjęta.

Ad. 12

Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od SM „CHEMIK” nieruchomości gruntowych położonych w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywnie opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od SM „CHEMIK” nieruchomości gruntowych położonych w Krupskim Młynie. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 14 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr IV/31/03 w sprawie nieodpłatnego przejęcia od SM „CHEMIK” nieruchomości gruntowych położonych w Krupskim Młynie, została podjęta.

Ad. 12 1
Zastępca Wójta Gminy przedstawił zebranym uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i ryczałtu dla przewodniczącego rady gminy.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili pozytywnie opinie na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i ryczałtu dla przewodniczącego rady gminy. Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Przy 14 głosach – za, 

0 głosach – przeciw, 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr IV/32/03 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i ryczałtu dla przewodniczącego rady gminy, została podjęta.

Ad. 13.


Wnioski i interpelacje radnych stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 14.

1. Bogdan Huczko chciał znać liczbę osób zatrudnionych przez przedsiębiorstwo POMORZANIN.

2. Pan Kuśmierek chciał dowiedzieć się, co dalej będzie się działo z pomieszczeniem po Banku Śląskim oraz przypomniał o remoncie przystanku PKM przy restauracji Słonecznej jak i chodnika przy ul. Głównej.

3. Henryk Brodziak podziękował za naprawę rynien w bloku Nr 2 w Ziętku, jak i wycinkę drzew w Ziętku.

4. Teresa Jankowiak a) poinformowała o powstaniu Ruchu Społecznego „Serce Dzieciom”,

b) chciała dowiedzieć się o podjętych działaniach w zakresie przeciwdziałania bezrobociu, c) stwierdziła, że powstanie spalarni to szansa na zatrudnienie dla znacznej grupy ludzi.

5. Bogdan Huczko a) chciał dowiedzieć się czy firma POMORZANIN zwolniona jest z podatku oraz czy istnieje możliwości bezpłatnej dzierżawy Przedszkola w zamian za to zwolnienie, b) poinformował o wyjeździe na narty do Szczyrku oraz o otrzymanych środkach finansowych na dwie imprezy powiatowe, które planowane są w maju i czerwcu.

6. Franciszek Sufa przypomniał o przyjęciu przez Radę Programu Profilaktyki Alkoholowej.

7. Marian Kominek poprosił aby przy remoncie pomnika w Potępie zwrócić się o opinię do mieszkańców.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Michałek
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