Protokół (XII/2007) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z 30 października 2007 r.
XII sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się 30 października 2007 roku w Sali Posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył sesję. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (lista obecności
 – zał. nr 1 do protokołu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności Wójta i Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany planu  przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 r.
8. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego                w Tarnowskich Górach.

9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie kierunku restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie.

10. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

11. Stanowiska klubów.

12. Wnioski i interpelacje radnych.

13. Sprawy bieżące. 
W sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda, Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek, zaproszone osoby:  Henryk  Sawczuk – Dyrektor NZOZ Pogotowie Ratunkowe „SAWMED” Lubliniec, Anna Ziaja – Dyrektor SPZOZ w Krupskim Młynie oraz mieszkańcy gminy.
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zaproponował wniesienie zmian do przedstawionego porządku: zdjęcie z porządku obrad pkt. 9 – „Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie kierunku restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie” i zastąpienie pkt.5 – „ Wysłuchanie stron w sprawie kierunku restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie”. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie wniosku dot. zdjęcia pkt. 9 i zastąpienie go  pkt. 5.                                                                                       
Rada Gminy przystąpiła do głosowania.
W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.

Przy 10 głosach - za 


0 głosach - przeciw


4 głosach - wstrzymujących się 

wniosek dotyczący zdjęcia pkt. 9 i umieszczenie go w pkt. 5 został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż w związku z tym kolejność poszczególnych punktów zmieni się: pkt.5 będzie 6, 6 -7, 7 - 8, 8 - 9.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie przedstawionego zmienionego porządku.
Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad zmienionym porządkiem posiedzenia.                 W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.

Przy 12 głosach - za 


0 głosach - przeciw


2 głosach - wstrzymujących się 

zmieniony porządek obrad został przyjęty.
Ad. 3. 


Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zapytał obecnych czy wszyscy radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej nadzwyczajnej sesji Rady Gminy tj. z 12-17 października 2007 roku oraz czy ktoś z obecnych ma do niego jakieś uwagi.
Karol Kordiaka wniósł poprawkę , aby wykreślić punkt (ze str. 19 pkt. 12 ppkt. 12) -„Dużo ludzi nie chce budowy parkingów”. Innych uwag do protokołu nie wniesiono.
Adam Łuć złożył wniosek w imieniu swojego klubu, aby wszystkie ich wypowiedzi były protokołowane. 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.



Przy 14 głosach – za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 

protokół z poprzedniej sesji został przyjęty.
Ad. 4.

             Zastępca Wójta Gminy przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy      w okresie międzysesyjnym (zał. nr 2 do protokołu). 
Radni zapoznali się z przedstawionym sprawozdaniem.

Ad. 5.
              Wysłuchanie stron w sprawie kierunku restrukturyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie.
Henryk  Sawczuk – Dyrektor NZOZ Pogotowie Ratunkowe „SAWMED” Lubliniec powiedział na wstępie, że gdyby kiedykolwiek zamieszkał w Krupskim Młynie i był radnym, wystąpiłby o to, żeby gmina nie nazywała się – zielona, a śmieszna gmina.

Dyrektor powiedział, iż Ośrodek Zdrowia w Krupskim Młynie jest i będzie istniał, obojętnie, czy prowadzić go będzie gmina, czy ktoś inny, czy on sam i nie będzie sytuacji, że pacjenci będą zmuszeni dojeżdżać do Lublińca. Uważa, że czas poświęcony na referendum jest czasem straconym, bo jest go niewiele i gdyby gmina chciała teraz remontować i przystosować Ośrodek Zdrowia do wymogów Sanepidu, to już nie zdąży. Dodał, że do miesiąca lipca czy sierpnia trzeba być już gotowym z procedurą przetargową i remontem, następnie trzeba zgłosić odbiór do inspektora sanitarnego i dopiero można się starać o kontrakt na następny rok. W przypadku, jeśli nie zdąży się z poszczególnymi etapami, Narodowy Fundusz Zdrowia  może zamknąć obecny Ośrodek Zdrowia. Dyrektor Sawczuk oznajmił, iż obok obecnego Ośrodka Zdrowia jest w stanie otworzyć w trzy miesiące prywatny Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej,  w którym będzie pracować dr Ziajowa i jeszcze innych kilku dobrych lekarzy. Uważa, że jakiekolwiek przedłużanie jest złem na rzecz gminy. Dyrektor powiedział, że w gminie jest tylko 3 tys. pacjentów i ze względu na to, powinna być na miejscu prowadzona podstawowa opieka zdrowotna
 i podstawowa specjalistyka – czyli poradnie, o których pisał w swoich ofertach; dodał też, że pacjent może się leczyć we wszystkich poradniach specjalistycznych w różnych miejscowościach. Pan Sawczuk odniósł się do ankiet, powiedział, iż było zdezorientowanie w tych ankietach i błędne domysły, że Ośrodek Zdrowia może być zamknięty i trzeba będzie jeździć do Lublińca. Dyrektor dodał, że złożył już dwie oferty i ta ostatnia jest ostateczną. 
Adam Łuć zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem dlaczego w materiałach na sesję nie została dostarczona oferta z marca 2007 r. doktora Elwarta. Radny zwrócił się też do dyrektora Sawczuka, że przedstawiona oferta nie jest merytoryczna i nie odpowiada szczegółowo na wyzwania, które złożył Pan Wójt. Adam Łuć dodał, iż wypisywanie poradni na jednej kartce papieru, to jest za mało. 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z ofertą  Henryka Sawczuka - Dyrektora NZOZ 
z 03.09.2007 r. (zał. nr 3 do protokołu).
Zbigniew Dubiel przedstawił zebranym mieszkańcom uchwałę Rady Społecznej SPZOZ w Tworogu 
z dnia 11 czerwca  2007 r. w sprawie: przedłożenia do zaopiniowania Radzie Społecznej SOZOZ Tworóg pisma Wójta Gminy Krupski Młyn dotyczącego połączenia SPZOZ w Tworogu z SPZOZ 
w Krupskim Młynie (zał. nr 4 do protokołu).
Adam Łuć przypomniał obowiązujące na terenie gminy dwie uchwały Rady Gminy Krupski Młyn: pierwsza - o wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy Krupski Młyn,  w której mowa jest, że na pierwszym miejscu będzie modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Krupskim Młynie, gdzie przeznaczono na modernizację 1 mln zł., a druga - projekt uchwały budżetowej na 2007 r. 
Bogdan Huczko powiedział, iż gdyby był Wójtem Gminy, to już dawno by takie referendum przeprowadził wśród mieszkańców i powiedział mieszkańcom, że Rada Gminy przyjęła uchwałę budżetową  na dany rok i było w niej  przeznaczone ok. 200 tys. na program dostosowawczy, a na obecnej sesji pojawi się punkt dot. zmiany uchwały budżetowej i pieniądze te będą do przeznaczenia na inny cel. 
Adam Łuć powiedział, iż Przewodniczący Jacek Pyda uniemożliwia mu wypowiedzenie się, ponieważ to co przeczytał radny Dubiel, to nie jest pytanie, tylko informacja, natomiast kiedy radny Łuć – Przewodniczący Klubu Radnych chce przedstawić merytoryczne stanowisko, jest natychmiast pouczany i uniemożliwia mu się zainteresowanym tą sprawą mieszkańców uzyskać merytorycznych informacji. 
Przewodniczący Rady Gminy pouczył radnego, że sprawa ta dotyczy roku 2006.
Henryk  Sawczuk w kwestii pogotowia ratunkowego powiedział, że jeśli jest zagrożenie życia, każdy ma prawo zadzwonić po pogotowie i nie ma opcji jeżdżenia samemu do pogotowia.
Adam Łuć zwrócił się do Pana Przewodniczącego Rady Gminy i powiedział, że uchwałę przyjęto większością radnych w styczniu 2007 r. i zwrócił uwagę na to, że w porządku obecnej sesji jest projekt zmiany uchwały budżetowej i propozycja zmniejszenia środków zarezerwowanych na Ośrodek Zdrowia. Radny przedstawił również projekt uchwały Rady Społecznej SPZOZ w Krupskim Młynie z dnia 2 października  2007 r. w sprawie: wydania opinii nt.: przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie (zał. nr 5 do protokołu).
Anna Ziaja -Dyrektor SPZOZ w Krupskim Młynie wyraziła pogląd na temat ankiet rozprowadzanych wśród mieszkańców, powiedziała, że zależy jej na tym, aby Ośrodek Zdrowia istniał i chciałaby realizować obowiązek dbania o zdrowie mieszkańców na miejscu, na terenie gminy. 
Adam Łuć zauważył, że osoby, które ankietowały mieszkańców (a był jedną z nich), nie mówiły 
o konieczności dojazdów do ośrodka zdrowia i dodał, że nie rozumie faworyzowania ”SAWMEDU” przez Panią doktor Annę Ziaja.

Bogdan Huczko powiedział, że jak był w Radzie Społecznej, to były podejmowane próby ratowania ośrodka.

Henryk Sawczuk powiedział, że przewiduje pobieranie krwi przez pielęgniarkę pracującą w ośrodku zdrowia, natomiast po próbki będzie przyjeżdżać firma, która będzie miała umowę, a następnego dnia będzie przywozić wyniki. Sprawa RTG – najpierw firmy muszą złożyć oferty i zostanie wybrana najsolidniejsza i najtańsza firma.
Przyszedł radny Piotr Wieczorek (obecnych 15-stu radnych).

Adam Łuć zwrócił się do Wójta, kiedy została przesłana radnym szczegółowa oferta doktora Elwarta.

Henryk Sawczuk powiedział, iż sprawy kadrowe zostały zawarte w ofercie, dodał jednak, że personel będzie przejęty, ale zreformowany, lecz jest to sprawa jeszcze do przeanalizowania. Zauważył też, że prowadzi rozmowy ze swoimi pacjentami i obserwuje swój personel, jak odnosi się do pacjentów. Powiedział też, że w ośrodku może być więcej lekarzy specjalistów, ale na pewno lekarz specjalista nie będzie przyjmował 10 godzin dziennie od poniedziałku do piątku na jednym miejscu, ale będzie się przemieszczać i będzie w związku z tym kilka razy w tygodniu. Henryk Sawczuk odnośnie przeprowadzenia remontu w ośrodku zdrowia, powiedział, że Ośrodek Zdrowia nie będzie wyłączony na ten czas, remont przeprowadzany będzie sektorami, popołudniami, w soboty i w niedziele i będzie tak funkcjonował, żeby inspekcja sanitarna nie miała do tego zastrzeżeń. 
Adam Łuć powiedział, iż doktor Aniela Cieśla-Gudowicz – Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych w Tworogu zapoznała się z ofertą Pana Sawczuka i wyraziła pogląd, że znając uwarunkowania lublinieckie, oferta ta w 30 % nie odpowiada prawdzie.

Henryk Sawczuk poprosił, aby Pani Cieśla-Gudowicz napisała na piśmie to, co według niej nie odpowiada prawdzie w tej ofercie i ustosunkuje się do tych zarzutów. Powiedział też, że jest możliwy punkt apteczny w Ośrodku Zdrowia. Pan Sawczuk powiedział,  że w ośrodku będzie funkcjonował Caritas 
i będzie mógł funkcjonować każdy inny podmiot, który działa na rzecz zdrowia. Dodał też, że podstawą jest przyjęcie ośrodka zdrowia wraz z opieką pielęgniarską.
Piotr Wieczorek zwrócił uwagę, że nie najważniejsze jest czy Caritas zostanie w budynku, tylko czy zostanie działalność Caritas przy Caritasie. 

Henryk Sawczuk zauważył, że publiczne ZOZ-y już kończą swój byt i stwierdził też, że gminy nie mogą w nieskończenie dokładać do publicznych zakładów opieki zdrowotnej. 
Piotr Wieczorek zauważył, że sytuacja, jaka się wytworzyła w Krupskim Młynie jest wynikiem dotychczasowych działań Rady Gminy, która toleruje sytuację kiedy ośrodek zdrowia chyli się ku upadkowi.
Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda podziękował za przybycie i pożegnał zaproszone osoby, tj. Henryka  Sawczuka – Dyrektor NZOZ „SAWMED” w Lublińcu oraz  Annę Ziaja – Dyrektora SPZOZ w Krupskim Młynie.
Ad. 6.
             Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku.
Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii dotyczącej zmiany uchwały 
Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku przez przewodniczących Komisji Rady Gminy.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku (zał. nr 6 do protokołu).
Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku (zał. nr 7 do protokołu).
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały (zał. nr 8 do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania.
W głosowaniu udział brało 15-stu radnych.


Przy   15 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 

uchwała Nr XII/66/07 w sprawie zmiany uchwały Nr X/55/07 Rady Gminy Krupski Młyn z dnia 25 września 2007 roku, została podjęta.
Ad. 7.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii dotyczącej zmiany planu przychodów    i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok przez przewodniczących Komisji Rady Gminy.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.
Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów 
i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania.


Przy   15 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 
uchwała Nr XII/67/07 w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok, została podjęta.
Ad. 8. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.
Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Oświaty wystąpiła z wnioskiem, aby zabezpieczyć w planie budżetu na 2008 r. pieniądze na Ośrodek Zdrowia. 
Adam Łuć powiedział, iż będzie głosować przeciw tej uchwale, gdyż pieniądze (190 tys. zł.) były zarezerwowane na wyremontowanie Ośrodka Zdrowia i dostosowanie go do wymogów sanepidu, 
a teraz jest propozycja przesunięcia tych pieniędzy na remont budynku Nr 8 na Osiedlu Ziętek. Uważa  za szantaż emocjonalny to, że ma wybierać pomiędzy jednym a drugim i dodał, że nie będzie głosował za manipulacjami w budżecie. 
Bogdan Huczko powiedział, iż Rada Gminy chciała opracować  program dostosowawczy, związany 
z zaleceniami sanepidu i jeżeli to nie zostanie zrobione w Ośrodku Zdrowia do końca 2008 r., to nie zostaną spełnione wymagania i Ośrodek Zdrowia zostanie zamknięty. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.
Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 11 głosach za 


4 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr XII/68/07 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok, została podjęta. 

Ad. 9.
             Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach.
Zastępca Wójta powiedział, iż zgodnie z ustawą z 27 lipca 2001 r. o prawo o ustroju sądów powszechnych, Rady Gmin wybierają ławników do sądów powszechnych. Dodał, że zgodnie z tą ustawą zgłoszone zostały 3 kandydatury, tj. Pani Lidii Panchyrz (zgłoszenia dokonał Prezes Sądu Rejonowego Tarnowskie Góry), Pani Zofii Mszyca (zgłoszonej przez 25 obywateli), Pana Andrzeja Janusa (zgłoszenia dokonała komisja NSZZ „Solidarność” przy Nitroergu w Krupskim Młynie). Zastępca Wójta powiedział też, iż zgodnie z ustawą na przedostatnim posiedzeniu Rada Gminy powołała zespół do zaopiniowania kandydatów na ławników, który to zespół dokonał zgodności tych wniosków z ustawą. Zespół ten zebrał się 8 października i stwierdził, że wszystkie zgłoszenia spełniają wymogi Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 15 marca 2006 r. w sprawie szczegółowego trybu zgłaszania radom gmin kandydatów na ławników i w związku z tym zespół ten wnosi pod obrady Rady, aby powołać wymienione wyżej osoby na ławników (zał. nr 9 do protokołu). Zastępca Wójta powiedział też, że zgodnie z ustawą Wójt Gminy wystąpił do policji 
o przeprowadzenie wywiadów na rzecz tych osób i przedstawił pozytywną opinię z Posterunku Policji w sprawie kandydatów na ławników (zał. nr 10, 11, 12 do protokołu). Radni zapoznali się z jego treścią.
Radny Adam Łuć chciał wyjaśnić radnym, dlaczego będzie przeciw kandydaturze na ławnika Pani Zofii Mszyca. Wypowiedź przerwał mu Przewodniczący Rady, prosząc by powstrzymał się od podobnych komentarzy, gdyż głosowanie będzie przeprowadzone trybem tajnym, co umożliwi radnemu wypowiedź w tej kwestii, bez zbędnych sugestii dla radnych.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym tryb tajnego głosowania (zał. nr 13 do protokołu). Radni zapoznali się z jego treścią. 
Przewodniczący Rady zaproponował powołanie Komisji Skrutacyjnej. Zbigniew Dubiel zaproponował, aby każdy z klubów wytypował kandydaturę na członka komisji skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali:

Karol Kordiaka (wyraził zgodę) przez Franciszka Sufę - Klub „Porozumienie Samorządowe”

Elżbieta Klimaszewska (wyraziła zgodę) przez Adama Łuć - Klub „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”

Róża Ochman-Szyguła (wyraziła zgodę) przez Zbigniewa Dubiela. 
Prowadzący obrady nie otrzymał więcej zgłoszeń kandydatów do Komisji, w związku z czym zaproponował radnym przegłosowanie podanego składu Komisji. Propozycja została przyjęta bez uwag, po czym Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad ustaleniem składu Komisji Skrutacyjnej:
Przy 15 głosach – za; 
0 głosach – przeciw; 
0 głosach – wstrzymujących się Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie: Karol Kordiaka,  Elżbieta Klimaszewska,  Róża Ochman-Szyguła.
Komisja Skrutacyjna zapoznała obecnych ze sposobem głosowania, przygotowała karty do głosowania oraz rozdała je radnym, tym samym rozpoczynając głosowanie.

Karol Kordiaka został Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej, natomiast Elżbieta Klimaszewska 

i Róża Ochman-Szyguła zostały członkami w/w komisji. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania. Po chwili odczytując nazwiska radnych komisja zebrała głosy do przygotowanej w tym celu urny. Po wrzuceniu do urny wszystkich kart do głosowania Komisja Skrutacyjna otworzyła urnę i przeliczyła głosy sporządzając dwa protokoły: z tajnego głosowania 
w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach (zał. nr 14 do protokołu) oraz z tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy (zał. nr 15 do protokołu). 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż zgodnie z protokołem w tajnym głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Oddano głosów ważnych - 15, nieważnych – 0. 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:
Zofia Mszyca   – 
12 głosów,

Lidia Panchyrz – 
15 głosów,

Andrzej Janus  – 
13 głosów,

a tym samym wybrani zostali:

- na ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach -  Zofia Mszyca i Lidia Panchyrz,  
- na ławnika Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach do orzekania w sprawach z zakresu prawa 

  pracy -  Andrzej Janus.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach.
Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy 15 głosach za 


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr XII/69/07 w sprawie wyboru ławników Sądu Rejonowego w Tarnowskich Górach, została podjęta. 

Ad. 10.
Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

1. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał obecnych z: 

a) informacją Wojewody Śląskiego dot. oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady Gminy oraz Wójta Gminy  (zał. nr 16 do protokołu).

b) informacją o oświadczeniach majątkowych za 2006 rok radnych Gminy Krupski Młyn (zał. nr 17 do protokołu).
c) wnioskiem Pana Adama Łuć - Przewodniczącego Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” w sprawie zapewnienia dla mieszkańców wystarczającej ilości miejsc siedzących w Sali posiedzeń Rady  Gminy (zał. nr 18 do protokołu). Wyjaśnił, iż na poprzedniej sesji nie zaistniał problem braku miejsc siedzących dla mieszkańców.  Zaznaczył, że w sali USC jest zabezpieczona wystarczająca ilość krzeseł.

2. Przewodniczący Rady Gminy powiedział radnym że:
a) uczestniczył w rozmowach z przedstawicielami Zakładu Energetycznego Strzelce 
      Opolskie w sprawie modernizacji oświetlenia na terenie Gminy Krupski Młyn. Bogdan 
Huczko zapytał, czy na spotkaniu rozmawiano o uwzględnieniu nowych punktów         
świetlnych. Wójt Gminy przedstawił sprawę nowych punktów świetlnych. Jacek Pyda 
powiedział, że jest bardzo zadowolony z pozytywnego odzewu Zarządu Klubu 
Sportowego „Nitron” i 
zaoferowania się członków klubu w prace ziemne, 
pomniejszające 
tym samym koszty instalacji oświetlenia na stadionie. Wspomniał 
radnym o podjętym wspólnie z Wójtem temacie instalacji oświetlenia cmentarza w 
Krupskim Młynie.
b)  uczestniczył  w spotkaniu z Prezesem Nitroergu w sprawie negocjowanego przez 
Wójta 
Gminy porozumienia przekazania gospodarowania ciepłem spółki spółce PEC 
„Ciepłogaz”. 
Wójt Gminy przedstawił radnym informację dot.:

a) oświadczeń majątkowych za 2006 rok (zał. nr 19 do protokołu).
Ad. 11.
             Stanowiska klubów.
Nie wniesiono.

Ad. 12.
             Wnioski i interpelacje radnych (stanowią załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu).
Ad. 13.

             Sprawy bieżące. 
1. Bogdan Huczko: a) wystąpił z wnioskiem do Przewodniczącego Komisji Oświaty, aby zorganizować komisję oświaty, na której spotkają się przedstawiciele poszczególnych organizacji sportowych, rekreacyjnych,  w celu opracowania kalendarza imprez sportowo - rekreacyjnych oraz zastanowić się nad tematem ścieżek rowerowych i uzgodnić wypoczynek zimowy dzieci i młodzieży. 

Zbigniew Dubiel odpowiedział, iż na komisji rozmawiano na ten temat i wniosek został 
uwzględniony.
2. Elżbieta Klimaszewska: a) zapytała Wójta Gminy w jakim najbliższym terminie zostanie zaproszony Prezes Ciepłogazu na sesję Rady Gminy odnośnie tematu ogrzewania, współpracy z Nitroergiem i dlaczego do tej pory nie został zaproszony. 

Wójt Gminy odpowiedział iż na ostatniej sesji został złożony wniosek, aby zwołać sesję 
poświęconą wyłącznie tematowi Ośrodka Zdrowia i dodał, że na następnej sesji obecność 
będzie możliwa. 
3. Franciszek Sufa: a) złożył na piśmie informację dot. działalności Klubu Radnych „Porozumienie Samorządowe” (zał. nr 21 do protokołu) i poprosił, aby zamieścić ją 

w Nowinach Zielonej Gminy, b) zapytał o pomieszczenia byłej kotłowni, kto z niej korzysta. 
Zastępca Wójta odpowiedział, iż jest tam obecnie magiel i część pomieszczeń dzierżawi Pan 
Kokot, c) poprosił o porozmawianie z Prezesem Nitroergu, aby zagospodarować skrawek 
zieleni przed byłym Bankiem Śląskim.
4. Karol Kordiaka zwrócił się do Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem”, że dopiero co zgłaszają chęć przeprowadzenia referendum, a mówią tak jakby już znali wynik tegoż referendum i chcą już robić przetarg na remont, który będzie zbyteczny, w sytuacji gdyby mieszkańcy opowiedzieli się za sprzedażą budynku. 

Bogdan Huczko odpowiedział, że straciliśmy dużo czasu, pieniądze były przeznaczone na ten 
cel - na program dostosowawczy. Radny uważa, że jak będziemy dalej czekać, to może okazać 
się, że również w przyszłym roku też nie zdążymy  i ośrodek będzie zamknięty. Radny uważa, 
że dlatego należy podjąć działania zmierzające do remontu tego ośrodka, a gdyby to 
Sawmed wykupił, to wtedy można w drodze negocjacji uwzględnić poniesione koszty. 
5. Rafał Kuczera: powiedział, iż w pierwszej połowie listopada odbędzie się objazdowa Komisja Terenowa poświęcona sprawie parkingów.
6. Henryk Brodziak przedstawił radnym protokół z posiedzenia Komisji Budżetowej z dnia 

16 października br., na której przedstawiono informację na temat wykorzystania przez GOPS 
w Krupskim Młynie środków dotacji celowych oraz realizację priorytetów i zadań w trakcie 
roku kalendarzowego (zał. nr 22 do protokołu).
7. Adam Łuć: a) poprosił o zaprotokołowanie w całości wypowiedzi Pana Dyrektora Sawczuka, b) zapytał Wójta Gminy, czy prowadził rozmowy w sprawie autobusu po godzinie 7.00 rano. Wójt Gminy odpowiedział, iż kilkakrotnie kontrolerzy na tej trasie jeździli, jest przygotowywana informacja na ten temat i w najbliższym czasie Wójt przedstawi pełną informację w tym temacie i dodał, że jeżeli będzie problem ze wsiadaniem w miejscowości Koty, to będą wnioskować, aby autobus jeździł od Krupskiego Młyna. 
8. Franciszek Sufa zaapelował, aby na sesji Rady Gminy nie dokonywać publicznie na osobach nieobecnych sądów i wyroków (dotyczy to Pani Zofii Mszyca).
9. Bogdan Huczko poprosił o  informację na następną sesję Rady Gminy na temat sytuacji MZKP Świerklaniec. 

Wójt Gminy określił sytuację w MZKP, jednak bardziej szczegółową informację 
powiedział, iż może przekazać na następnej sesji Rady Gminy. 
10. Henryk Brodziak: a) podziękował za roboty przy bloku Nr 2 na Osiedlu Ziętek, b) poprosił, aby zwrócić uwagę na dewastację rynien, c) zaapelował do policji, aby częściej sprawdzała okolice placu zabaw w Ziętku.
11. Leon Kozok przedstawił informację na temat premiery filmu „Ostatni lot” i zaapelował 

o wsparcie finansowe tegoż przedsięwzięcia (zał. nr 23 do protokołu). Franciszek Sufa poparł 
tą inicjatywę, ze względu na promocję gminy. Adam Łuć również poparł tą inicjatywę 

i zauważył, że powinna być ona pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury 

i w zgodzie w ustawą o finansach publicznych. Ziemowit Hermanowicz powiedział, iż jest to 
bardzo dobry pomysł, gdyż jest to najlepsza promocja Krupskiego Młyna i gminy Krupski 
Młyn.
12. Franciszek Sufa zasygnalizował, że Spichlerz Górnego Śląska organizuje I Spichlerzowy Przegląd Dialektów Gwary Śląskiej. Konkurs „Godomy po naszymu” będzie przebiegał          w trzech etapach w III kategoriach.

13. Jacek Kiszkis podziękował w imieniu swoim, jak i Pana Leona Kozoka za słowa uznania          i poparcia tym wszystkim, którzy pozytywnie się ustosunkowali do inicjatywy premiery filmu „Ostatni lot”. Radny dodał, że będzie to wspólne dzieło całej gminy.
14. Jan Kołtonik zapytał o przyczynę odejścia z pracy Pani doktor Anieli Cieśli-Gudowicz.
15. Teresa Bogus zwróciła się Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i wszystkich radnych, aby dobrze zastanowili się nad tematem Zakładu Opieki Zdrowotnej, liczyli się         z głosami mieszkańców gminy i w miarę szybko podjęli decyzję. Przewodniczący Rady powiedział, że jest uruchomiona procedura referendum. Karol Kordiaka dodał, że to nie Rada Gminy, a mieszkańcy zdecydują o ośrodku zdrowia i wybiorą opcję.  
16. Jan Kołtonik zwrócił uwagę na szybką jazdę samochodów na drodze od piekarni do stadionu sportowego i poprosił o unormowanie tej sytuacji. Karol Kordiaka odpowiedział, że Klub Sportowy przekazał wykaz wszelkich rozgrywek i napisał, aby nie karać zawodników, którzy przyjeżdżają na mecz. Radny dodał, że sytuację można łatwo rozwiązać – zrobić wykaz pojazdów z numerami rejestracyjnymi, które mają prawo tam wjechać, ale wtedy wszyscy inni gdy wjadą (również działkowicze i właściciel Pab-u) będą karani. Karol Kordiaka powiedział, aby w tej sytuacji mieszkańcy nie mieli pretensji, bo podobne sytuacje już się powtarzały, jak np. sprawa parkowania na trawnikach. Radny dodał, że można zamontować próg zwalniający. Ziemowit Hermanowicz powiedział, że powinno być na tej drodze ograniczenie prędkości do 20 km/h i ustawienie progu zwalniającego, inna propozycja to zrobienie zakazu wjazdu, za wyjątkiem osób dojeżdżających do klubu sportowego. Jan Kołtonik podsunął jeszcze propozycję, aby za szybą tych samochodów umieszczać plakietki. 
17. Adam Łuć zwrócił się do radnego Kordiaki, aby na posiedzeniu Komisji Terenowej wypracowano wspólne rozwiązanie podniesionego wyżej tematu i aby rozwiązanie zostało przedstawione na następnej sesji (np. próg zwalniający, czy propozycja zmiany ruchu).
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała: Anna Wojciechowska.     
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