Protokół (X/2007) z sesji 

Rady Gminy Krupski Młyn

z 25 września 2007 r.
X sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się 25 września 2007 roku w Sali posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył sesję. Po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 12-tu radnych, lista obecności – zał. nr 1 do protokołu) radny przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności wójta i urzędu gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki              z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej     w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.

7. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej             w Tarnowskich Górach. 

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.

9. Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników. 

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.

11. Rozpatrzenie skargi dot. udostępniania w BIP informacji - dostępu do informacji publicznych.

12. Rozpatrzenie skargi na brak określenia sposobu wykonywania uchwały przez Wójta Gminy.

13. Rozpatrzenie skargi na działania Wójta – naruszenie praworządności            i interesów Klubu Radnych Wspólna Gmina Chodźmy Razem.

14. Rozpatrzenie wniosku p. Nowak dot. umożliwienia wykupienia mieszkania ul. Buczka 4/4 w Krupskim Młynie.

15. Dyskusja n.t informatora Rady Gminy „Nowiny Zielonej Gminy”.

16. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

17. Stanowiska klubów, wnioski i interpelacje radnych.

18. Sprawy bieżące. 

W sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda, Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek oraz mieszkańcy gminy Teresa Bogus i Ewald Kurda.
Ad. 2. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zaproponował wniesienie zmian do przedstawionego porządku:

- przenieść pkt. 14 o treści: „14. Rozpatrzenie wniosku p. Nowak dot. umożliwienia wykupienia mieszkania ul. Buczka 4/4 w Krupskim Młynie” do pkt. 5.  
- wprowadzić do porządku obrad pkt. „8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok”.
- zamiast pkt. 18 „Stanowiska klubów, wnioski i interpelacje radnych”  wprowadzić:  pkt. „18 „Stanowiska klubów”.
- wprowadzić do porządku obrad pkt. 19 „Wnioski i interpelacje radnych”.
- wprowadzić pkt. 20  - „Sprawy bieżące”. 
Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda – zwrócił się do obecnych o przegłosowanie wniosku dotyczącego rozszerzenia porządku obrad. 

Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad zmienionym porządkiem posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności wójta i urzędu gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie wniosku p. Nowak dot. umożliwienia wykupienia mieszkania ul. Buczka 4/4 w Krupskim Młynie.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki              z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej      w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

9. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej            w Tarnowskich Górach. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.

11. Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników. 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.

13. Rozpatrzenie skargi dot. udostępniania w BIP informacji - dostępu do informacji publicznych.

14. Rozpatrzenie skargi na brak określenia sposobu wykonywania uchwały przez Wójta Gminy.

15. Rozpatrzenie skargi na działania Wójta – naruszenie praworządności             i interesów Klubu Radnych Wspólna Gmina Chodźmy Razem.

16. Dyskusja n.t informatora Rady Gminy „Nowiny Zielonej Gminy”.

17. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

18. Stanowiska klubów.

19. Wnioski i interpelacje radnych.

20. Sprawy bieżące. 

Przy 12 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 

zmieniony porządek obrad został przyjęty.
Ad. 3. 


Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Pyda zapytał obecnych czy wszyscy radni zapoznali się z protokołem z poprzedniej sesji Rady Gminy tj. z 10 lipca 2007 roku oraz czy ktoś z obecnych ma do niego jakieś uwagi.
Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania:



Przy 11 głosach – za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 

protokół z poprzedniej sesji został przyjęty.
Ad. 4.

             Zastępca Wójta Gminy przedstawił obecnym sprawozdanie z pracy Wójta i Urzędu Gminy      w okresie międzysesyjnym (zał. nr 2 do protokołu). 
Radni zapoznali się z przedstawionym sprawozdaniem.

Ad. 5.
             Rozpatrzenie wniosku p. Nowak dot. umożliwienia wykupienia mieszkania ul. Buczka 4/4      w Krupskim Młynie (zał. nr 3 do protokołu).
Obecny na posiedzeniu Waldemar Nowak przedstawił prośbę dot. kupna i połączenia mieszkania dwupokojowego przy ul. Buczka 4/4 oraz mieszkania jednopokojowego, sąsiadującego z tym mieszkaniem. W przypadku wykupienia, zobowiązał się do partycypowania finansowego procentowo do posiadanych udziałów, w modernizację w/wym. bloku oraz do opuszczenia obecnie zamieszkiwanego mieszkania. Poprosił o pozytywne rozpatrzenie sprawy i poinformował, iż czeka na decyzję. 
Jacek Kiszkis zapytał zainteresowanego, komu odda mieszkanie. Waldemar Nowak odpowiedział, iż jest wspólnota pomiędzy Spółdzielnią „Chemik” a Gminą.
Franciszek Sufa zwrócił uwagę, iż sprawa ta jest działką Komisji Mieszkaniowej i że trzeba się jeszcze zastanowić. 
Przewodniczący Rady - Jacek Pyda zaproponował rozstrzygnięcie tej sprawy w pkt. „Sprawy bieżące”. 

Bogdan Huczko powiedział, iż sprawa była już dyskutowana na komisjach i nie widzi potrzeby przekładania. Jeżeli jest taka konieczność, to można przedyskutować ten temat lub poczekać na  decyzję Komisji Mieszkaniowej. 
Zbigniew Dubiel stwierdził, iż informacja pana Nowak jest inna niż była na komisjach. Komisje wypowiedziały się negatywnie, ponieważ zostałyby złamane postanowienia wcześniejszej uchwały, czego radni absolutnie nie chcą. W związku z tym radny powiedział, iż musiałby ten temat być prawnie sprawdzony, ze względu na to, iż jest to mieszkanie własnościowe spółdzielcze. Radny nie chciałby tego na obecnej sesji rozpatrywać. 
Przewodniczący Rady – Jacek Pyda  powiedział, że miał na myśli, czy sprawę tą rada skieruje do komisji mieszkaniowej, czy coś innego postanowi.
Zbigniew Dubiel powiedział, iż wnioskuje o skierowanie sprawy o rozpatrzenie do prawnika, zgodnie w prawem spółdzielczym i w układzie statutu spółdzielni i ponownie skierowanie tego na komisję. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy nad wnioskiem rada będzie głosować teraz, bo chciałby prowadzić dalej sesję, zgodnie z porządkiem obrad i dodał, że sprawa dot. Państwa Nowak została przesunięta ze względu na obecność na sesji osoby zainteresowanej. 
Jacek Kiszkis zapytał, jak długo ta sprawa potrwa, jeżeli zostanie skierowana do prawnika. 

Zbigniew Dubiel powiedział, że jedno z tych mieszkań jeszcze nie jest zdane. 

Wójt Gminy Jan Murowski powiedział, że jeżeli ta sprawa będzie brana pod uwagę, czy rozpatrywana, to Pan Przewodniczący powinien przegłosować, czy decydujemy dzisiaj, na podstawie rozmów na komisjach, a jeżeli nie to rozstrzygnąć to od strony prawnej, np. czy jest możliwe porozumienie pomiędzy Gminą a Spółdzielnią -  wszystkie aspekty prawne dotyczące uchwały Rady Gminy.
Franciszek Sufa powiedział, iż jeden z synów zmarłej osoby jest w tym mieszkaniu zameldowany.
Zastępca Wójta – Stefan Hajda odpowiedział, że ten syn zmarłej miałby prawo do tego lokalu, gdyby w chwili śmierci matki, mieszkałby i przebywałby z nią w tym mieszkaniu, a faktycznie nie mieszka w tym mieszkaniu, jest tylko zameldowany. Dodał też, że zupełnie inną rzeczą jest zameldowanie, 
a co innego tytuł prawny do lokalu. Stefan Hajda powiedział też, że nie  jest tak, że osoba coś ma i po prostu gminie oddaje, a w tym przypadku nie do końca swoje oddaje, bo oddaje tylko lokal, a nie ma on, tak jak to powiedział Radny Dubiel pełnego prawa własnościowego do lokalu. 
Elżbieta Klimaszewska powiedziała, iż należałoby skorzystać z pomocy prawnej i kłania tu się obecność prawnika na sesji, który rozjaśniłby pogląd na rozpatrywane sprawy. 
Herbert Foks przypomniał, iż na posiedzeniu komisji terenowej członkowie odnieśli się do uchwały dot. zasad sprzedaży mieszkań i stwierdzili, iż w zasadzie nie ma możliwości sprzedaży tych dwóch mieszkań, tylko jedynie przetarg nieograniczony na każde mieszkanie z osobna. 
Zastępca Wójta odniósł się słów Pana Herberta Foksa i podkreślił, że jest kwestia albo zmiany uchwał, poprzez dopisanie bloku Nr 4 do wykazu budynków przeznaczonych do sprzedaży i musiałby być zmieniony zapis, który mówi, że sprzedajemy w sposób nieograniczony.

Bogdan Huczko ma wątpliwość, bo nawet jak by to było pod względem prawnym możliwe, to  jednak zyskamy jedno mieszkanie, a stracimy dwa. Zwrócił się z pytaniem do Komisji Mieszkaniowej, jak wygląda sprawa zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych przez naszych mieszkańców, w jakiej skali jest to problem w naszej Gminie. 
Herbert Foks odpowiedział, że około 50 wniosków mieszkańców. 

Henryk Brodziak powiedział, że sprzedawać mieszkania mamy tak, jak mamy to zapisane w uchwale, tylko dla mieszkańców naszej gminy i ci ludzie, którzy mają pieniądze, to sobie wykupią, a którzy nie mają, to oczekują na komisję mieszkaniową. 
Przewodniczący Rady biorąc pod uwagę stanowiska wszystkich komisji, powiedział, iż sprawa Państwa Nowak została zaopiniowana negatywnie na posiedzeniach komisji i chce tą sprawę rozpatrzyć albo z pomocą prawnika, albo Rada Gminy ma postanowić, że nie będzie rozpatrywać tej sprawy i następnie poprosił o sformułowanie wniosku. 

Stefan Hajda powiedział, że warto zapytać prawnika o poradę prawną. 
Zbigniew Dubiel powiedział, że zgadza się z zdaniem Wójta, żeby zostawić tą sprawę do zaopiniowania radcy prawnemu. Pan Przewodniczący Rady sformułował wniosek o przekazanie sprawy do zaopiniowania przez prawników. 
Jacek Kiszkis powiedział, iż trzeba dać odpowiedź wnioskodawcy.

Jacek Pyda powiedział, iż pismo było kierowane do Wójta Gminy i jest on zobowiązany do udzielenia odpowiedzi. 

Wójt Gminy powiedział, iż w terminie do 10 października br. odbędzie się spotkanie Komisji Mieszkaniowej. 

Karol Kordiaka uważa, że aspekt prawny będzie mało istotny, bo ważniejsze są zasoby mieszkaniowe, i tak jak radny Huczko uważa, że w razie pozytywnej opinii prawnej, zyskuje się jedno mieszkanie,     a traci się dwa, a chętnych na mieszkania jest bardzo dużo. Uważa za bezcelowe kierowanie sprawy do prawnika. 
Jacek Pyda uważa, że jeżeli ktoś złoży wniosek i jeżeli wniosek został skierowany na radę, to musimy odpowiedzieć zgodnie z przepisami. 

Karol Kordiaka i Jacek Kiszkis zwrócili uwagę, że problemem jest biegnący czas. 

Jacek Pyda przypomniał, że komisje negatywnie opiniowały wniosek Państwa Nowak, zgodnie           z obowiązującymi uchwałami. 

Bogdan Huczko stwierdził, iż inaczej by wyglądało, gdyby Pan Nowak jedno mieszkanie już  posiadał, a drugie chciałby kupić. Problem prawny będzie z mieszkaniem spółdzielczym. 

Przewodniczący Rady zaproponował doprecyzować wniosek i zwrócił się do Wójta, aby  Wójt dogłębnie, pod kątem wszystkich uchwał Rady Gminy dotyczących zasobów mieszkaniowych             i istniejących uwarunkowań istniejących w gminie, po opinii prawnej, odniósł się do tego pisma. 
Jacek Kiszkis zapytał o termin, do kiedy opinia będzie wydana. Obecny czas jest czasem straconym, bo mieszkanie to w tym czasie nie przynosi dochodu.  

Henryk Brodziak jest tego zdania co radny Kordiaka, uważa że rada nie powinna anulować swoich uchwał. 
Wójt Jan Murowski dopowiedział, iż opinia prawna powinna rozwiać wszelkie wątpliwości. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jest to w interesie Wójta. Jeżeli opinia będzie, że ma się tym zająć Rada Gminy, to  Rada tak uczyni.
Franciszek Sufa wnioskował do Komisji Mieszkaniowej, aby w najbliższym czasie spotkać się             i rozeznać sprawy mieszkaniowe. Nawet, gdy lokal nie jest zdany do końca, komisja  merytorycznie odpowiedzialna za to może wstępnie się spotkać, bo wtedy ma się wgląd w rzeczywisty stan potrzeb gminy, jeśli chodzi o lokale mieszkalne.

Herbert Foks odpowiedział radnemu Sufie, że komisji Mieszkaniowej nikt nie zgłaszał informacji 
o wolnych lokalach. 
Jacek Pyda poinformował, iż temat ten jest poruszony na dzisiejszej sesji, tylko dlatego, że Pan Nowak o to poprosił. Wniosek ten skierował do Wójta Gminy i dlatego Wójt jest władny, a nie Rada Gminy, bo od przydzielania lokalu mieszkalnego jest Wójt, który zasięga opinii rady.

Stefan Hajda powiedział, że gdyby Wójt miał wykonać uchwałę Rady Gminy, to dawno napisałby pismo, że nie może tego sprzedać, bo uchwała o sprzedaży nie przewiduje tego budynku do sprzedaży.

Franciszek Sufa wniósł wniosek do Przewodniczącego Rady, aby nie  przedkładał w porządku komisji i sesji wniosków bezpodmiotowych, następnie przeprosił, bo zapomniał, że Pan Nowak przyszedł na sesję i przedstawił swoją sytuację. 
Jacek Kiszkis powiedział, że na Komisji Terenowej przedstawiono pismo, z którego wynikało zupełnie coś innego, a na sesji Pan Nowak przedłożył informacje, które wprowadziły zebranych w błąd. Uważa, że jest to nie w porządku. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny Dubiel sformułował wniosek formalny i jest za tym, aby go przegłosować. Jeżeli byłby wniosek o nie podejmowanie tego tematu, to prosi o sformułowanie tego wniosku i można podjąć się głosowania. W przeciwnym razie Rada Gminy przystąpi do głosowania nad wnioskiem Pana Dubiela. 

Henryk Brodziak wniósł, aby sprawę odrzucić, ze względu na podjętą wcześniej uchwałę i uznać wniosek za bezzasadny.

Jacek Pyda dopowiedział, że rada nie jest władna podjąć takiej uchwały. 
Bogdan Huczko powiedział, że przychyla się do wniosku radnego Dubiela, aby udzielić konkretnej odpowiedzi z konkretnym uzasadnieniem, zgodnie z przepisami prawa i z obowiązującą uchwałą.   Powiedział też, że Pan Nowak ma prawo złożyć taki wniosek, gdyż ma rodzinę.
Zastępca Wójta zapytał ponownie, czy na dzień dzisiejszy Rada Gminy chce zmienić swoje dotychczasowe uchwały, czy chce dopisać ten budynek do sprzedaży i czy chce  zmienić uchwałę dot. zasad sprzedaży mieszkań.

Przewodniczący Rady zapytał Radę Gminy czy składają taki wniosek, że nie podejmują się tego tematu i uznać ten wniosek za bezprzedmiotowy, czy odrzuca ten wniosek. 
Bogdan Huczko wnioskował, aby Wójt udzielił odpowiedzi Panu Nowakowi, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawnymi.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Pyda sformułował wniosek o  skierowanie sprawy do rozpatrzenia przez Wójta Gminy Krupski Młyn. 
Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 11 głosach – za 


1 głosie - przeciw


0 głosie - wstrzymującym się 

wniosek został przyjęty. 
Wójt Gminy dopowiedział, iż może wystąpić do Rady Gminy, czy jest zdolna zmienić uchwałę. 
Ad. 6.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu Gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii dotyczącej zmiany planu przychodów    i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok przez przewodniczących Komisji Rady Gminy.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok (zał. nr 4 do protokołu).
Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok (zał. nr 5 do protokołu).
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały (zał. nr 6 do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy   11 głosach - za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymujących się 
uchwała Nr X/54/07 w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków budżetu gminy Krupski Młyn na 2007 rok, została podjęta.
Ad. 7.
              Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Bogdan Huczko zwrócił uwagę, iż w marcu 2007 roku Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, powiedział też, że do Wójta została skierowana skarga i Pan Wójt w odpowiedzi powołał się na argumenty, iż w uchwale nie był sprecyzowany termin wykonania uchwały, ani źródło ich finansowania. Jest to uchwała przyjęta przez Radę Gminy, natomiast zadania pn. zaciągnięcie długoterminowej pożyczki nie były planowane w tegorocznym budżecie a zaciągamy poważną pożyczkę. Powiedział też, że jest za termomodernizacją, za obniżeniem kosztów ciepła, ale konsekwencje należało by zachować. Chodzi o to, że Rada Gminy przyjęła uchwałę, która nie jest realizowana, argumentem jest to, że nie ma pieniędzy, nie ma sprecyzowanych terminów. Obecnie przyjmujemy coś nowego, co nie było planowane i zaciągamy znacznie wyższą pożyczkę. Stwierdził, że nie rozumie konsekwencji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki                z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej    w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej    w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn.
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy   10 głosach - za 


0 głosach - przeciw

            2 głosach - wstrzymujących się


uchwała Nr X/55/07 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Gminie Krupski Młyn, została podjęta.
Ad. 8.
             Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok.
Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Terenowa również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy 12 głosach za 


0 głosach przeciw


0 głosach wstrzymujących się

uchwała Nr X/56/07 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2007 rok, została podjęta. 
Ad. 9.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach. 
Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska-Kwiek przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej            w Tarnowskich Górach. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii dotyczącej określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach przez przewodniczących Komisji.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach. 

Przewodniczący Komisji Terenowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dot. uchwały      
w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej        
w Tarnowskich Górach. 

Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach. 

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy   11 głosach - za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 

uchwała Nr X/57/07 w sprawie określenia wysokości pomocy finansowej dla Powiatu Tarnogórskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowskich Górach, została podjęta.
Ad. 10.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.
Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały     w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii swoich członków dotyczących projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.

Przewodniczący Komisji Budżetowej zapoznał obecnych z pozytywną opinią dotyczącą uchwały       w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn. Zwrócił tylko uwagę, iż kwota na dzieci spoza gminy jest za wysoka.
Komisja Oświaty pozytywnie oceniła projekt uchwały. 

Komisja Terenowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy   12 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 

uchwała Nr X/58/07 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Krupski Młyn, została podjęta.
Ad. 11.

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników. 
Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały     w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych, czy podejmujemy decyzję, tak jak to było postanowione na poszczególnych komisjach. 

Bogdan Huczko zwrócił uwagę, że wszyscy radni wybrani w skład zespołu ds. oceny kandydatów na ławników są z Potępy. 

Przewodniczący Rady powiedział, iż Rada Gminy będzie się skłaniać podjąć uchwałę ze składem członków, których wskazały komisje, tj. Rafał Kuczera, Róża Ochman-Szyguła, Roman Wąs.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników. 
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy   12 głosach - za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 
uchwała Nr X/59/07 w sprawie powołania zespołu ds. oceny kandydatów na ławników, została podjęta.
Ad. 12.
            Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.

Zastępca Wójta Gminy Stefan Hajda przedstawił zebranym radnym uzasadnienie podjęcia uchwały     w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż żadna z komisji nie wyraziła swoich opinii dotyczących projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.
Bogdan Huczko powiedział, że z tego programu Spółdzielnia nie skorzysta, bardziej odbiorcy indywidualni, niemniej jednak nie znaczy to, że Spółdzielnia nie będzie czyniła starań, aby pozyskać środki na termomodernizację. 
Zbigniew Dubiel powiedział, iż faktycznie Spółdzielnia nie skorzysta, niemniej jednak przystępując do innego programu, będzie korzystać z materiałów z tego opracowania. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”.  

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy   12 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosach - wstrzymujących się 
uchwała Nr X/53/07 w sprawie przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Krupski Młyn”,  została podjęta.
Na sesję Rady Gminy przyszli radni Adam Łuć i Piotr Wieczorek. 
Ad. 13.

              Rozpatrzenie skargi dot. udostępniania w BIP informacji - dostępu do informacji publicznych (zał. nr 7 do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji, aby przedstawili stanowiskach swoich komisji.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Terenowej - Herbert Foks powiedział, iż komisja zapoznała się     z treścią skargi radnego Łucia oraz wyjaśnieniami Zastępcy Wójta dot. przedmiotowej skargi. 
Członkowie Komisji Terenowej wnioskowali o oddalenie przedmiotowej skargi, jednocześnie wnioskowali, aby zobowiązać Wójta Gminy w terminie do końca bieżącego roku do wprowadzenia     w Biuletynie Informacji Publicznej zasad udostępniania informacji publicznej na wniosek, celem ułatwienia dostępu do informacji publicznej.

Przewodniczący Komisji Oświaty – Zbigniew Dubiel powiedział, że pomimo dyskusji, nie podjęli żadnej decyzji w tym temacie. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej powiedział, iż skarga na komisji nie została rozpatrzona, jednakże zaproponowano rozstrzygnięcie sprawy na sesji Rady Gminy.
Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda powiedział, iż na Komisji Budżetowej radni dostali informację, iż dnia 19 września br. w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Krupski Młyn zostały zamieszczone dwa linki dot. udzielania informacji publicznej na wniosek, a mianowicie: wniosek o udzielenie informacji publicznej i karta informacyjna.  
Radny Adam Łuć zaproponował odrzucić skargę, ponieważ jest bezprzedmiotowa, skoro została zrealizowana treść merytoryczna skarżenia. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w związku z zaniechaniem zamieszczenia w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Krupski Młyn zasad udostępniania informacji publicznej na wniosek.

Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

Przy   13 głosach - za 


0 głosach - przeciw


1 głosie - wstrzymującym się 
uchwała Nr X/60/07 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy,  została podjęta.
Ad. 14.
             Rozpatrzenie skargi na brak określenia sposobu wykonywania uchwały przez Wójta Gminy (zał. nr 8 do protokołu).
Przewodniczący Komisji Oświaty powiedział, iż na posiedzeniu komisji była dyskusja i nie postanowiono o sposobie załatwienia tej sprawy. Stwierdzono, że jest to trudna sprawa.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Terenowej poinformował, iż członkowie komisji po zapoznaniu się ze skargą nie jednogłośnie wnioskowali o oddalenie przedmiotowej skargi.

Przewodniczący Komisji Budżetowej powiedział, iż na komisji Zastępca Wójta - Stefan Hajda poinformował, że wniosek ten jest nadinterpretacją prawa. Dyskutowano, że powinien być dokładnie określany sposób wykonywania uchwał, jednak nie musi to być w formie zarządzenia. Wszystkie niejasności pozostawiono do rozstrzygnięcia na sesję. 
Adam Łuć zapytał Przewodniczącego Rady Gminy o pozwolenie wniesienia dodatkowego materiału. Było to Zarządzenie Nr 9/05 Wójta Gminy Bargłów Kościelny z dnia 25 lutego 2005 r. w sprawie określenia sposobu wykonywania uchwał rady gminy ((zał. nr 9 do protokołu). Powiedział, że intencją tej skargi i powodem skierowania tej skargi był brak realizacji uchwały z 19 marca br. odnośnie przystąpienia do realizacji studium uwarunkowań miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Powiedział, że nie upiera się, że ma to być zarządzeniem Wójta, była to tylko propozycja. W sposobie wykonania uchwały zarządzeniem Wójt Gminy Bargłów Kościelny określa  harmonogram wykonania tej uchwały, czyli numer uchwały, jaka jest treść, kto nadzoruje, pracownik odpowiedzialny, termin opracowania tego harmonogramu, termin wykonania zadań, podpis pracownika. W naszym przypadku takiego bezpośredniego sposobu wykonywania uchwał nie ma. Powiedział, że była to główna intencja, aby usprawnić nasze samorządowe życie. Dodał, że wynika to z ustawy o samorządzie gminnym, dokładnie jest określony termin. Powiedział, że posiłkuje się przykładem uchwały z 19 marca br., ponieważ nastąpił spór pomiędzy Klubem a Wójtem, sprawa znalazła finał w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w Gliwicach. Nie przekonuje go natomiast informacja złożona na poprzedniej sesji, że dopiero w 2008 roku ma być np. zagwarantowane 100 tys. zł. na realizację tej uchwały, więc gdyby był harmonogram, określony termin realizacji uchwały, Wójt Gminy miałby punkt wyjścia do zwrócenia się z prośbą do Rady Gminy Krupski Młyn, aby zwiększyć tegoroczne obciążenie budżetu gminy o brakujące 100 tys. zł. Gdyby Wójtowi zabrakło takich pieniędzy na realizację uchwały, zwłaszcza, że w porządku obrad obecnej sesji jest projekt uchwały    w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki, więc nie widzi radny powodu, dla którego nie mielibyśmy realizować  tak ważnej społecznie uchwały, zwłaszcza że w odwołaniu od skargi Wójt Gminy podnosił, że nie ma zagwarantowanych środków. Adam Łuć powiedział, że od sesji marcowej Wójt Gminy nie zwracał się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej zwiększającej wydatki i dochody o 100 tys. zł. Uważa, że ta sprawa jest nagląca. Adam Łuć powiedział, że chcieli doprecyzować realizacje uchwał Rady Gminy Krupski Młyn. 
Zastępca Wójta – Stefan Hajda powiedział, że skarga dotyczy wniosku Pana Adama Łucia z dnia 15 czerwca 2007 r., który wnosi do Pana Wójta, aby określił sposób wykonywania uchwał Rady Gminy Krupski Młyn. Adam Łuć napisał również, że określenie sposobu wykonywania uchwał jest dla każdego wójta, z mocy ustawy, obligatoryjne i winno mieć formę zarządzenia i że domaga się opublikowania w BIP Krupski Młyn tegoż zarządzenia oraz dostarczenia kopii takiegoż zarządzenia wójta. Stefan Hajda powiedział, że to co przedstawił Pan Łuć jest modyfikacją tego wniosku, natomiast odpowiedź jest na tamten wniosek. Zastępca Wójta podtrzymuje, że stwierdzenie 
i mówienie, że powinno być to formie zarządzenia jest nadinterpretacją prawa. Co ma być w formie zarządzenia to ustawa określa, np. powołuje i odwołuje Zastępcę Wójta, określa organizację i zasady funkcjonowania Urzędu Gminy, czy wydaje przepisy porządkowe. Obecna dyskusja polega na tym,  czy powinno być to     w formie zarządzenia, czy nie. Jest to pewną nadinterpretacją. Skarga jest na to, że Wójt nie chce umieścić to w formie zarządzenia. To, że to robią inne Rady Gmin, jak np. Gmina Bargłów Kościelny, to nie jest to argument, że należy tak robić. 
Bogdan Huczko powiedział, że Rada Gminy podjęła uchwałę, a Wójt w odpowiedzi powołuje się na to, że Rada Gminy nie określiła terminu, sposobu finansowania, itd. Dodał, że dzisiaj Rada Gminy Krupski Młyn przyjęła uchwałę o zaciągnięciu długoterminowej pożyczki, znacznie przekraczającej 100 tys. zł. Uchwała z 19 marca br.  jest bardzo ważną, istotną  uchwałą dla wszystkich mieszkańców, dlatego uważa, że jeżeli podejmuje się uchwałę, to powinien być określony termin realizacji uchwały, środki finansowania i kto jest odpowiedzialny za realizację. 
Przewodniczący Rady Gminny w kwestii uściślenia podał, iż na 2007 rok zaciągnęliśmy 40.500 zł. pożyczki.
Franciszek Sufa powiedział, że czasami ma wrażenie, jakby znalazł się w innym świecie, jeżeli dla kogoś jest sensacją, to że nie zostało to przyjęte, jeżeli chodzi o program norweski, czy „PONE” . To wynika z tego programu. Jest Statut, jest Regulamin Rady, są instytucje, które kontrolują działania Urzędu Gminy w zakresie realizacji uchwał i radny nie wyobraża sobie, aby Wójt nie wykonywał uchwały, która jest rzeczą świętą. Można sobie tworzyć dokumenty w nieskończoność. Uważa, że radnym chodzi o rzecz zasadniczą – o studium. Przypomina sobie, że był przyjęty wniosek Rafała Kuczery na zabezpieczenie środków nad rozpoczęciem prac nad studium uwarunkowań, ale to się zmienia, bo radny prosił aby na komisję przygotować ostatnią wykładnię zmian, które popełnił sejm 
w ostatnich dniach dotyczących właśnie planów przestrzennych. Nie ma takiego wrażenia, że tego nie wolno było, a to zostało wprowadzone. Powiedział, że programy europejskie wynikają z planowanych działań. Jak się rozpoczęły programy europejskie, to nie było chętnych, było mało wniosków, a teraz jest dużo. Uczą, iż dobrze jest, że działania są podjęte, sama fundacja tego doświadcza i nie jest to sztuczką, że to się wprowadza, a tego nie. 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i następnie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 
Adam Łuć zwrócił uwagę, że Przewodniczący Rady sugeruje jak radni mają głosować. Zapytał czy jest przygotowany drugi projekt uchwały.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie sugeruje, tylko czyta projekt uchwały. Powiedział, że pytał każdego, czy mają wnioski i uwagi ze wszystkich komisji, czy są jakieś głosy. Jako Przewodniczący Rady jest zobowiązany przedstawić projekt uchwały. 
Franciszek Sufa zapytał, czy jest przygotowany drugi projekt uchwały. 

Adam Łuć zauważył, iż z głosów z komisji nie wynikało, że większość jest przeciw, a Pan Przewodniczący ma przygotowany projekt uchwały odrzucającej, więc jest to sugerowanie radnym jak mają głosować. 
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy   9 głosach - za 


3 głosach - przeciw


2 głosach - wstrzymujących się 
uchwała Nr X/61/07 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy, została podjęta.
Ad. 15.
               Rozpatrzenie skargi na działania Wójta – naruszenie praworządności i interesów Klubu Radnych Wspólna Gmina Chodźmy Razem. (zał. nr 10 do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących komisji, aby przedstawili stanowiskach swoich komisji.
Przewodniczący Komisji Oświaty - Zbigniew Dubiel powiedział, iż na Komisji była dyskusja. Komisja nie wypracowała własnego zdania, niemniej jednak zwraca się ponownie do Przewodniczącego Rady Gminy o zorganizowanie spotkania, aby doprecyzować warunki do funkcjonowania wszystkich klubów.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Terenowej - Herbert Foks powiedział iż po dyskusji komisja postanowiła oddalić skargę, wnioskowali również, aby zobowiązać Przewodniczącego Rady Gminy do wyjaśnienia sprawy z Wójtem i zorganizowania spotkania na temat określenia warunków niezbędnych do funkcjonowania klubu radnych.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Henryk Brodziak powiedział, że komisja zapoznała się            z treścią skargi Klubu Radnych Wspólna Gmina - Chodźmy Razem oraz wyjaśnieniami Zastępcy Wójta dot. przedmiotowej skargi. Powiedział też że Zastępca Wójta zwrócił im uwagę, iż zapis          w statucie gminy nie jest precyzyjny i powinno się go doprecyzować. Członkowie Komisji Budżetowej powiedzieli, iż Przewodniczący Rady Gminy powinien był zorganizować spotkanie          w celu omówienia warunków organizacyjnych do funkcjonowania klubów radnych. Powiedział też, że Adam Łuć dodał, iż jeżeli jest złożona umowa ustna i nie dotrzymuje się słowa, to jest to arogancją.   W ostateczności postanowiono rozpatrzyć sprawę na sesji. 

Piotr Wieczorek zaproponował, aby jako pierwszy wypowiedział się Przewodniczący Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że dwa miesiące temu zrobił błąd, że doprowadził do wycofania skargi. Błędem było również to, że próbowano podjąć próbę zwołania takiego spotkania właśnie w okresie wakacyjnym.. Kilkakrotnie próbował zwołać to spotkanie, ale niestety nie potrafił zorganizować, aby obecni mogli być: Wójt Gminy, Przewodniczący Komisji i Przewodniczący Rady w jednym czasie. 
Piotr Wieczorek powiedział do Przewodniczącego Rady, że może Wójt Gminy nie chciał się spotkać. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie wie, czy nie chciał się spotkać, ale przecież Wójt może się wypowiedzieć się sam na ten temat. Zauważył też, że pracuje zawodowo, ma swoje życie zawodowe                i rodzinne. Były dni, w których nie pasowało radnym, i można było uznać to za wyjaśnienia wymijające. 
Jacek Pyda powiedział, iż prosił, aby na komisjach resortowych sprawa pomieszczenia była przedyskutowana. Nie był na żadnym posiedzeniu komisji, powiedział, iż prosił Przewodniczącego Komisji Statutowej o przyśpieszenie prac tej komisji, aby powstał przynajmniej projekt Statutu.
Zbigniew Dubiel powiedział, że jest zdania że radni ani gorzej, ani lepiej nie funkcjonują od innych pozostałych. Biuro jest otwarte dla wszystkich klubów radnych i wszystkich radnych. Powiedział też, że będzie przeciwny, aby wyposażać biura w nadzwyczajne środki, które spowodują obciążenie budżetu.

Bogdan Huczko powiedział, iż nie chodzi o wyposażenie biura w nadzwyczajne urządzenia, tylko       o to,  że było ustalenie, że radni mają się spotkać  i uważa, że tej sprawy by już dawno nie było, bo wyjaśniono by wszystko, a tak to się w czasie przeciąga. Uważa, że wykazali się dobrą wolą, że wycofali skargę, bo liczyli, że dojdzie do spotkania.  

Radny Adam Łuć poprosił o przyjęcie uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i następnie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30 lipca 2007 roku na działania Wójta Gminy Krupski Młyn. 
Po przedstawieniu projektu Rada Gminy przystąpiła do głosowania:


Przy   7 głosach - za 


4 głosach - przeciw


3 głosach - wstrzymujących się 
uchwała Nr X/62/07 w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30 lipca 2007 roku na działania Wójta Gminy Krupski Młyn, została podjęta.
Ad. 16.

Dyskusja n.t. informatora Rady Gminy „Nowiny Zielonej Gminy”.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję n.t. informatora Rady Gminy „Nowiny Zielonej Gminy”.
Przewodniczący Komisji Oświaty - Zbigniew Dubiel powiedział, iż na komisji złożono wniosek, aby 
informator był pod względem estetycznym o standard wyżej i aby zabezpieczyć na to środki               w budżecie na przyszły rok. Członkowie komisji jednogłośnie opowiedzieli się za tym, aby gazetka gminna miała formę informatora.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Terenowej - Herbert Foks powiedział iż komisja po dyskusji zawnioskowała, aby gazetkę gminną przekształcić w typowy informator Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Budżetowej - Henryk Brodziak powiedział, że członkowie komisji stwierdzili, że gazetka gminna ma mieć formę informatora. Powiedział też, że Radny Adam Łuć zwrócił się z wnioskiem aby informator miał nazwę: „Informator Rady i Wójta Gminy Krupski Młyn”. 
Adam Łuć powiedział, iż słyszy, że z jednej strony ma to być informator, a przed chwilą Pan radny Dubiel, który głosował za odrzuceniem skargi, zgadza się z uzasadnieniem odrzucając skargę,            w którym zostało przez Wójta Gminy wykazane, że w informatorze Rady Gminy Krupski Młyn stanowisko klubu radnych może być prezentowane, a Pan Dubiel podkreśla, że ma to być tylko informator.  Radny uważa to za sprzeczne, bo zamierza nadal prezentować swoje stanowiska w tym informatorze. Jeżeli miała być podjęta uchwała zabraniająca publikację jakichkolwiek artykułów, to nie wyobraża sobie, aby nadal miał to się nazywać informator Rady Gminy Krupski Młyn. Z jednej strony radni uzasadniają odrzucenie skargi, nie zagwarantowania tych rzeczy, o które klub zwracał się do Wójta  tym, że nie mogą prezentować swojego stanowiska, a z drugiej strony jest informacja, że ma być to tylko informator. Uważa, że w związku z tym w informatorze będzie tylko i wyłącznie praca  Urzędu Gminy i Wójta. Powiedział, iż przez wakacje słyszał skargę radnego Sufy, że nie mógł zamieścić materiałów, tak jak on też nie mógł zamieścić materiałów, ze względu na małą objętość. Uważa, że dyskusja, która toczyła się i która nadal się toczy w gminie, ożywiła te medium. Powiedział, iż w większości Radzie Gminy zależy na tym, aby zamknąć w pewnym sensie „usta”, aby nie docierać do mieszkańców. Nie wyobraża sobie, aby zaprzestać informowania mieszkańców            i wymiany opinii. 
Piotr Wieczorek poprosił Przewodniczącego Rady o przeczytanie ustępu podjętej uprzednio uchwały, w którym jest mowa, że jest to jedno z narzędzi pracy, jakie zostały udostępnione dla wszystkich klubów radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał fragment uchwały Nr X/62/07  Rady Gminy Krupski Młyn    z dnia 25 września 2007 roku w sprawie:  rozpatrzenia skargi z dnia 30 lipca 2007 roku na działania Wójta Gminy Krupski Młyn, tzn.: „W ramach zapewnienia przez Wójta Gminy radnym warunków       w zakresie niezbędnym do prowadzenia działalności, radni mają zapewnione:

- możliwości prezentowania swojego stanowiska w Biuletynie Informacyjnym Rady Gminy „Nowiny Zielonej Gminy” na słupach ogłoszeń oraz na tablicach ogłoszeń”.

Franciszek Sufa powiedział, iż nic nie zostało postanowione w sprawie informatora, natomiast radny Łuć już wie. Jest uchwała, która jest jednobrzmiąca. Ubolewa nad tym, bo był jednym z tych którzy przyczynili się do powstania tego informatora i chyba chodzi o to, żeby przywrócić jego dawny kształt. Natomiast nikt nie mówi, że nie można prezentować stanowiska klubów radnych, więc nie wie skąd takie wyroki. 

Zbigniew Dubiel powiedział, iż tak głosował, bo to co prezentował, jest w uchwale zagwarantowane, czyli pomieszczenie i materiały i to wystarcza radnemu. Nie zgadza się, aby była zmiana tytułu, ponieważ na komisji było powiedziane, że to jest informator gminny, a nie tylko Wójta i Rady Gminy, mogą się tam prezentować wszystkie stowarzyszenia i kluby, które mogą się czymś pochwalić. Uważa, że jest dobrze tak jak jest i jest za informatorem Rady Gminy  w pełnym zakresie tego zapisu.
Adam Łuć powiedział, iż okoliczność dzisiejsza pokazała, że Pan Przewodniczący dysponował projektami uchwał, nad którymi mieli głosować i debatować radni i złożył formalny wniosek, aby       z porządkiem obrad były przesyłane wszystkie projekty uchwał. Przytoczył  § 4 pkt 2 Regulaminu Rady Gminy Krupski Młyn, który jest załącznikiem do Statutu Gminy Krupski Młyn. Powiedział, iż przypomina sobie sytuację, kiedy klub radnych zwracał się z prośbą do Pana Przewodniczącego          o zwołanie sesji marcowej nadzwyczajnej, to Pan Przewodniczący wytknął, że nie dostarczyli projektów uchwał. Prosi, aby Pan Przewodniczący na przyszłość stosował w stosunku do siebie tą uwagę, ponieważ radni nie dysponowali uchwałami odrzucającymi skargi. Jest to projekt uchwały Rady Gminy, więc Rada Gminy Krupski Młyn ma uchwalić uchwałę i powinna być ona dostarczona. Odniósł się do głosu Pana Dubiela i nie zgadza się z tym , jeżeli  „Rady Gminy” to za każdym razem powinno być, że grzecznościowo użyczamy stron stowarzyszeniom, czyli  albo Rady Gminy, albo Rady i Wójta Gminy; zwrot Gminy Krupski Młyn – będzie sprawiedliwy dla wszystkich. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, iż w kwestii sesji nadzwyczajnej formalnie zwołuje tylko sesję, a projekt porządku i uchwały zobowiązana jest dać strona, która wnioskuje o zwołanie sesji nadzwyczajnej. 

Piotr Wieczorek zaproponował kontynuację punktu dot. gazetki.  
Bogdan Huczko złożył wniosek, aby był to informator gminny i wtedy każdy, kto będzie miał coś ciekawego do zaprezentowania i do powiedzenia, może tam zamieścić. 

Adam Łuć złożył formalne wnioski, aby zwiększyć objętość gazetki, przynajmniej do 10 stron i aby przez wakacje prezentować materiały na łamach gazetki.. 
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że ma to swoje konsekwencje budżetowe.
Piotr Wieczorek powiedział, iż uwaga Pana Przewodniczącego o konsekwencjach budżetowych dotyczy początku naszej kadencji, gdyż kiedyś informator kosztował 0,50 groszy, a nagle jest za darmo. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż jeżeli ma być to informator, w którym zamieszczamy wszystko, to prosi o przedyskutowanie, jaka to ma być obszerność, chce poznać koszty. 

Bogdan Huczko powiedział, iż radni na komisji też się zastanawiali nad szatą graficzną. Powiedział, iż obecnie jest to bezpłatny informator, w innych gminach ukazują się  informatory kolorowe, odpłatne dla mieszkańców. Jednakże koszt drukowania zwraca się, więc też można się zastanowić nad obniżeniem tych kosztów. 
Adam Łuć posłużył się przykładem ze Zbrosławic, gdzie też jest informator bezpłatny. Boi się, że ludzie, gdy mają wydać np.0,50 groszy na informator, nie nabędą go. Jest to lokalne medium, które zaczęło żyć własnym życiem i stawianie barier w docieraniu dla mieszańców nie będzie służyło samorządności i przejrzystości tego życia publicznego. 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że spodziewał się wniosku kierującego sprawę do komisji oświaty, aby wiedzieć co Rada Gminy ma podjąć.

Adam Łuć doprecyzował, że prosił, aby  informator miał 10 stron, żeby był miesięcznikiem, nazwa: Informator Gminy Krupski Młyn, szata graficzna może pozostać taka jaka jest, ze względu na koszty. Na chwilę obecną ma on 8 stron, nie ma problemów z zamieszczaniem informacji, wręcz przeciwnie obecnie materiałów jest wystarczająca ilość. 
Elżbieta Klimaszewska zwróciła uwagę, iż na komisji złożyła wniosek, aby podnieść rangę informatora. Powiedziała też, że przynajmniej należałoby podnieść szatę graficzną, aby wydawnictwo było atrakcyjne, aby można było zamieszczać zdjęcia, rysunki, to wszystko, co towarzyszy wydarzeniom, również zwiększyć objętość.

Franciszek Sufa zauważył, że jest potrzebny konkretny scenariusz, co zmienić w informatorze. Jest za wprowadzeniem minimalnej odpłatności. Proponuje przekazać ten materiał do Komisji Oświaty, Kultury, Pomocy Społecznej i Sportu, gdyż są w komisji nauczyciele, ludzie odpowiedzialni branżowo za sprawy ważne, dotyczące tego tematu i informatora, zastanowią się oni nad kalendarzem proponowanych zmian, a następnie przedstawią propozycje Radzie Gminy. Jest za tym, aby ten informator funkcjonował i starczy miejsca w nim dla wszystkich. 

Bogdan Huczko podkreślił, iż informator jest promocją gminy, a wniosek, aby komisja nad nim popracowała i wnioski wysunęła, jest zasadny. 

Zbigniew Dubiel złożył oficjalny wniosek, aby przekazać do Komisji Oświaty do dopracowania wszystkich spraw, które zostaną przekazane, przedstawione kompleksowo na sesji. 

Adam Łuć powiedział, iż wyprasza sobie, aby Pan Przewodniczący  oceniał wnioski poszczególnych radnych. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie ocenia wniosków, tylko dyskusję i też sobie wyprasza. Zapytał radnych, czy są jeszcze jakieś uwagi.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad wnioskiem radnego Dubiela, czyli za przekazaniem sprawy do  kompleksowego opracowania wyglądu i szaty bieżącej informatora Rady Gminy Krupski Młyn do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu. 

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Przy   13 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosie - wstrzymującym się 
wniosek,  został przyjęty.
Ad. 17.


Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

1. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał obecnych z: 

a) treścią pisma Mieszkańców ul. Buczka 8 dot. złożenia zażalenia na niekompetencje kierownika Referatu Komunalnego, ze względu na złe wykonawstwo prac dachowych oraz zaniedbanie odbioru prac wykonanych  (zał. nr 11 do protokołu).

b) pismem Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach w sprawie niezwołania przez Przewodniczącego Rady Gminy Krupski Młyn sesji nadzwyczajnej  (zał. nr 12 do protokołu).
c) pismem Wojewody Śląskiego w sprawie skargi Pana Adama Łuć Przewodniczącego Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem, zawierającej zarzut nierozpatrzenia przez Radę Gminy Krupski Młyn skargi na Wójta Gminy z 30 lipca 2007 r. (zał. nr 13 do protokołu).
d) postanowieniem o odmowie wszczęcia postępowania w związku z zawiadomieniem    o przestępstwie, złożonym przez Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie: przetwarzania danych osobowych mieszkańców gminy Krupski  Młyn w związku ze zbieraniem ankiet z zapytaniami dotyczącymi przyszłości służby zdrowia przez radnych klubu  Wspólna Gmina – Chodźmy Razem oraz niezgłoszenia zbioru danych osobowych do GIODO, wbrew obowiązkowi i niepowiadomienia przez administratora danych o prawach osób, których danymi osobowymi administrował (zał. nr 14 do protokołu).
e) Pismem Górnośląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów Spółka Akcyjna                    w Katowicach w sprawie bezpieczeństwa zaopatrzenia w wodę śląskich miast (zał. nr 15 do protokołu).
f) treścią skargi Pani Zofii Mszycy na działania Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem (zał. nr 16 do protokołu).
g) ofertą intencyjną złożoną w imieniu Zarządu Przedsiębiorstwa  Wodociągów               i Kanalizacji Sp. z o.o. w Tarnowskich Górach dotyczącą świadczenia usług              w zakresie gospodarki wodociągowo-kanalizacyjne na obszarze Gminy. (zał. nr 17 do protokołu).
h) pismem Klubu Miłośników Historii Krupskiego Młyna - Andrzeja Jaworskiego           i Leona Kozoka dot. wsparcia finansowego i zabezpieczenia funduszy w budżecie Gminy Krupski Młyn w roku 2008 w związku z kręceniem filmu o katastrofie samolotu amerykańskiego „LIBERATOR B-24” (zał. nr 18 do protokołu).
i) pismem Prezydenta Miasta Mysłowice w sprawie podjęcia wspólnych działań na rzecz przygotowania obchodów rocznic Powstań Śląskich (zał. nr 19 do protokołu).
j) Pismem Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie wsparcia wszelkich działań podejmowanych przez Samorząd Województwa Śląskiego (zał. nr 20 do protokołu).
Bogdan Huczko zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o przeczytanie ksera dołączonego do pisma Pani Zofii Mszycy. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść oświadczenia Pani Zofii Mszyca, będącego załącznikiem do   skargi na działania Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem. 

Następnie Bogdan Huczko zauważył, iż osoby przytoczone w tym oświadczeniu są wymienione nie jako osoby prywatne, tylko jako osoby publiczne. 

Piotr Wieczorek zwrócił się do Pana Przewodniczącego odnośnie pism wpływających w okresie międzysesyjnym, z propozycją, aby pisma, które przyszły przed komisją, branżowo zapoznawać na posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że czyta wszystkie pisma wpływające do Rady Gminy, oprócz ofert szkoleń, których jest bardzo dużo.

Zastępca Wójta Stefan Hajda powiedział, że będzie grzecznie i zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego, jak w ważnych sprawach Pan Przewodniczący będzie odpisywał w terminie 14-stu dni, że daną sprawę przekaże Radzie Gminy na najbliższe posiedzenie.
Adam Łuć zapytał Przewodniczącego Rady Gminy, czy posiłkował się opinią radcy prawnego nie zwołując sesji, kiedy klub radnych 25 czerwca zwrócił się do Pana Przewodniczącego z wnioskiem.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, iż tylko i wyłącznie konsultował się z radcą prawnym,     o czym poinformował Radę Gminy na następnej sesji.

Adam Łuć odniósł się do pisma od Wojewody Śląskiego i przeczytał, iż Przewodniczący  jest zobligowany do zwołania sesji nadzwyczajnej. Powiedział też, że Przewodniczący Rady złamał prawo i zapytał, jak podkreślił drugi raz, czy wobec tego Pan Przewodniczący złoży stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy Krupski Młyn. 

Przewodniczący Rady zacytował ostatni akapit wyżej przytoczonego pisma Wojewody Śląskiego, tzn.: „Pragnę nadmienić, iż wyciągnięcie konsekwencji z zachowania Przewodniczącego Rady Gminy, polegającego na odmowie zwołania   sesji nadzwyczajnej na wniosek czterech Radnych, stanowiących ¼ ustawowego składu Rady Gminy, powinna dokonać Rada Gminy Krupski Młyn.” Dodał, iż będzie konsekwentny i prosi, aby nie sugerować. Jeżeli Dyrektor Wydziału Nadzoru Prawnego                       Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego  podkreśla, że jest to w gestii Rady Gminy, to podporządkuje się woli Rady Gminy. 

Adam Łuć przytoczył fakt, który nastąpił w jednym z miejsc Województwa Śląskiego, gdzie radni nie zgłosili się do Wojewody, tylko od razu poszli do Prokuratury, dodał, że następnym krokiem ze strony klubu będzie zgłoszenie wniosku do Prokuratury o naruszenie prawa przez Pana  Przewodniczącego jako średniego rzędu funkcjonariusza publicznego, bo ustawa o samorządzie gminnym Pana  Przewodniczącego obliguje do zwołania sesji. Adam Łuć uważa, że Pan Przewodniczący nie chce powiedzieć, który z radców prawnych, wydał taką opinię, na którą się powołuje, więc uważa, że będzie to wyjaśniał w kolejności prokurator. Dodał, że jeżeli chodzi o Klub Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem, to na pewno do prokuratury taki wniosek osobiście skieruje. 

Przewodniczący Rady Gminy ponownie przywołał ostatni akapit pisma Wojewody Śląskiego. 

Adam Łuć powiedział, iż Pan Przewodniczący z treści tych słów wysnuwa pewnego rodzaju bezkarność i nie poddawanie się pod prawo obowiązujące na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Przewodniczący Rady odpowiedział, iż wynika z tego, że są do tego organy uprawnione. Nie do niego ocenianie, czy popełnił przestępstwo. 

Ad. 18.
             Stanowiska klubów.

1. Adam Łuć - Przewodniczący Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem powiedział, że nie zgadza się z opinią Prokuratury Rejonowej w Tarnowskich Górach, że oddala  zawiadomienie Pana Przewodniczącego ze względu na niską szkodliwość społeczną. Powiedział, iż Klub dysponuje opinią pochodzącą ze źródła, czyli Głównego Inspektora Danych Osobowych, który jednoznacznie stwierdza dobrowolność. Powiedział, iż klub dopełnił wszystkich procedur, które tam były. W związku z tym, że Wójt Murowski podtrzymał w ostatnim biuletynie Nowin Zielonej Gminy swoje stanowisko, że akcja była czyniona z naruszeniem prawa i ustawy o ochronie danych osobowych, domagał się od Wójta Gminy  oficjalnych przeprosin na piśmie i uważa, że to zamknie sprawę. 

2. Adam Łuć poinformował, iż w dniu 01 sierpnia Klub Radnych zgłosił wniosek do Wójta Gminy o odwołanie Pani Eugenii Fox i Waldemara Piecucha ze stanowiska członków Rady Nadzorczej PEC Ciepłogaz Sp. z o.o. w Krupskim Młynie.  Powodem tego wniosku jest brak należytego nadzoru nad działalnością poprzedniego prezesa Ciepłogazu Pana Jacka Mszycy oraz dopuszczenie do wystąpienia łącznej straty poniesionej przez spółkę do dnia 01 sierpnia w wysokości 819.210 zł. Powiedział też, że członkowie Rady Nadzorczej reprezentujących Gminę Krupski Młyn do dnia  10 lipca br. ani razu na posiedzeniach sesji nie informowali      o wystąpieniu takich strat. Mając na uwadze, iż spółka przynosi straty od 2003 roku, był wystarczający czas, aby Przewodnicząca Rady Nadzorczej Pani Eugenia Fox i członek Rady Nadzorczej Pan Waldemar Piecuch stosunkowo szybko podjęli działania naprawcze. Zgodnie z art. 212 § 1 ustawy z dnia 10.09.2000 r. kodeksu spółek handlowych prawo kontroli służy każdemu wspólnikowi, w tym celu wspólnik z upoważnioną przez siebie osobą może              w każdym czasie przeglądać księgi i dokumenty spółki, sporządzać bilans dla swego użytku lub żądać wyjaśnienia od zarządu., art. 219 § 1 kodeksu spółek handlowych mówi, że Rada Nadzorcza sprawuje stały nadzór nad działalnością spółki we wszystkich dziedzinach jej działalności.

3.  Adam Łuć przedstawił swoje indywidualne oświadczenie, które skierował do mieszkańców      i do Rady Gminy w sprawie przeszeregowań i nagród dla Pani Doktor Anny Ziaji. 

W związku ze stwierdzeniem  Wójta Jana Murowskiego odnośnie podwyżek dla Doktor Anny Ziaja, zamieszczonym w artykule: „Prawda jest ważniejsza”, oświadczył, że w czasie gdy był członkiem Rady Społecznej SPZOZ w Krupskim Młynie, nigdy nie wystąpił z wnioskiem 
o przeszeregowanie lub nagrodę dla Pani Doktor Anny Ziaja. Powiedział, że taka plotka była rozpowszechniona w trakcie ostatniej kampanii wyborczej jesienią 2006 roku. Zacytował też stwierdzenie Wójta Murowskiego użyte w artykule „Prawda jest ważniejsza od treści: „w tym czasie, tzn.  gdy byłem członkiem Rady Społecznej SPZOZ w Krupskim Młynie, nie docierały do mnie żadne wnioski Rady Społecznej dotyczące złej pracy Pani Dyrektor Anny Ziaja”, natomiast uważa, że wnioski o przeszeregowanie lub nagrody są oburzającą nieprawdą 
i kolejną złośliwą próbą odebrania zaufania mieszkańców do jego osoby. W kadencji 2003-2006 Rady Społecznej  SPZOZ w Krupskim Młynie jedyny wniosek o podwyższenie z dniem 01 stycznia 2006 roku wynagrodzenia dla Dyrektora ZOZ lekarza medycyny Anny Ziaja złożył 23 listopada 2005 roku ówczesny Przewodniczący Rady  Społecznej Pan Stefan Hajda, mianowany na to stanowisko przez Wójta Jana Murowskiego. Powiedział, iż domaga się od Pana Wójta Jana Murowskiego uzgodnionych z nim przeprosin na łamach Nowiny Zielonej Gminy za bezpodstawne sugerowanie mieszkańcom, aby jego osoba była autorem takich wniosków, kiedy faktycznie autorem była osoba wskazana do zasiadania w Radzie Społecznej ZOZ w Krupskim Młynie przez Wójta Jana Murowskiego. 

Ad. 19.
             Wnioski i interpelacje radnych.

1. Piotr Wieczorek przedstawił pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy, Wójta  Gminy, 
    Radnych Gminy i mieszkańców Gminy Krupski Młyn, w którym wyraził zaniepokojenie  o ośrodek   

    zdrowia. Uważa on, że od dwóch kwartałów nic się nie dzieje, a istotny organ – Rada Społeczna, 
    przesypia wiele zagrożeń. Ośrodek umrze, jak umarła uchwała Rady Gminy wprowadzająca 
    regulamin Rady Społecznej.  Radny podkreśla, iż   w § 4 regulaminu jest powiedziane, że 
    posiedzenia mają się odbywać w miarę potrzeb, nie rzadziej niż  raz na kwartał. Radny zarzuca, iż 
    rodzi się wiele problemów i należałoby na nie reagować, jak np. :- lekarz, który zjawia się w pracy 
    pod wpływem alkoholu, - czy lekarz, który powinien przyjmować dzieci w godzinach 
    popołudniowych, a przychodzi rano do pracy, - czy  co się dzieje z planem dostosowawczym, 
    odnalezionym po kilku latach. Piotr Wieczorek uważa, że jest to wielki problem, bo marnuje się 
    czas i społeczne pieniądze,  pozwalając na dalszą degradację ośrodka. Radny wstydzi się 
    pierwszego protokołu z posiedzenia nowej Rady Społecznej, które odbyło się 26 lutego br., gdyż 
    protokół ten nie oddaje przebiegu tego posiedzenia, gdyż nie ma w nim tak istotnej rzeczy jak to: 
    kto został wiceprzewodniczącym, czy sekretarzem Rady  Społecznej. Piotr Wieczorek powiedział, 
    że tak istotne braki podważają jego rzetelność, tym bardziej, że w  § 14 Regulaminu Rady 
    Społecznej wyraźnie jest napisane jak ma wyglądać protokół.  

    Piotr Wieczorek następnie złożył formalny wniosek o zobowiązanie, czy zapraszanie 
    Przewodniczącego Rady Społecznej do każdorazowej obecności na posiedzeniu Rady Gminy po 
    odbytym posiedzeniu Rady Społecznej, w celu osobistego zreferowania poruszanych problemów. 

    Wójt Gminy powiedział, że termin posiedzeń Rady Społecznej raz na kwartał zostanie zachowany.  

    Powiedział też, że Ośrodek Zdrowia, tak jak to było do tej pory, jest priorytetem i że w najbliższym 
    czasie zostaną podjęte decyzje, które pozwolą na to, że ten ośrodek będzie funkcjonował lepiej niż 
    do tej pory. 
    Piotr Wieczorek powiedział, że czeka na decyzję co dalej z Przewodniczącym Rady Społecznej, bo 
    to, że będzie działał, to nie jest odpowiedź. 

    Radny zwrócił się do Rady Gminy, aby przegłosowała jego formalny wniosek, aby Przewodniczący 
    Rady Społecznej, po każdym  posiedzeniu Rady Społecznej był obecny na posiedzeniach 
    najbliższej sesji Rady Gminy. 

    W głosowaniu brało udział 14 radnych.

    Przy   14 głosach - za 


0 głosach - przeciw


0 głosie - wstrzymującym się 
    wniosek,  został przyjęty.
2. Adam Łuć zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy, ile zostało wydane na dzień dzisiejszy z 200 
    tys. zł. na program dostosowawczy na dostosowanie Ośrodka Zdrowia do wymagań Sanepidu. Wójt  
    Jan Murowski odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy zostały wydane środki na wykonanie projektu  
    i przystosowanie do wymogów sanitarnych.
3. Elżbieta Klimaszewska ponowiła swój wniosek złożony na komisji, a mianowicie zaproszenie na 
    sesję Prezesa Ciepłogazu w celu omówienia programu naprawczego i zbliżającego się sezonu 
    grzewczego.
    Przewodniczący Rady odpowiedział, iż Pan Prezes został zaproszony, jednakże dzisiejszego dnia 
    miał ważniejsze spotkanie. Na najbliższe posiedzenie będzie do dyspozycji. 
4. Adam Łuć zapytał Wójta, czy były podejmowane działania odnośnie usunięcia dziur na drodze do 
    Lublińca, a jeżeli takich działań nie było, to prosi o podjęcie tych działań. Powiedział, że nie został 
    realizowany wniosek Pana Foksa odnośnie ścięcia garbów na drodze Lublinieckiej. 
    Wójt odpowiedział, że występowaliśmy do Lublińca z pismem. 
5. Herbert Foks podniósł ten sam temat co radna Klimaszewska i zaproponował zaproszenie 
    Waldemara Piecucha – przedstawiciela Rady Nadzorczej PEC „Ciepłogaz” na następną sesję. 
    Chciałby dowiedzieć się prawdy, ile faktycznie wynoszą straty oraz poruszyć temat taryfy ciepła 
    w Ziętku. 
6. Bogdan Huczko zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, powiedział, iż na sesji 
    lipcowej postawił wniosek, aby Przewodniczący zwołał Komisję Rewizyjną, dotyczącą sytuacji 
    w Ciepłogazie. Źle się tam dzieje i uważa, że Przewodnicząca Rady Nadzorczej, czy Pan Prezes 
    powinni przychodzić na sesję i zgłaszać zaistniałe problemy. Chciałby się dowiedzieć co z 
    programem naprawczym. 
    Herbert  Foks - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że komisja rewizyjna nie 
    została zwołana, bo po przeanalizowaniu stwierdziła, że w Ciepłogazie nie mogą nic kontrolować, 
    stąd dzisiejsza propozycja – że jest tam przedstawiciel Rady Gminy, którego można zaprosić na 
    sesję i go popytać.  Bogdan Huczko powiedział, że nie chodzi o kontrolę, ale o porozmawianie z 
    członkami Rady Nadzorczej,  z Przewodniczącą, z Prezesem, jaki mają plan naprawczy, żeby 
    wiedzieć co się dzieje. 
7. Adam Łuć powiedział, że Waldemar Piecuch nie jest przedstawicielem Rady Gminy. 
    Wójt odpowiedział, że Pana Piecucha wskazała Rada Gminy.

Ad. 20.
             Sprawy bieżące.

1. Karol Kordiaka: a) podobnie jak radny Adam Łuć poruszył temat drogi do Lublińca, aby usunąć niebezpieczne dziury i garby na drodze, b) wykonać zadaszenie nad wejściem do bloku  przy ul. Mickiewicza 1, c) ponowił apel o uzupełnienie braków w chodniku od ul. Buczka do apteki, d) zwrócił uwagę na oświetlenia miejsc przy przejściach dla pieszych.

2. Bogdan Huczko: a) ponowił apel o oświetlenie ul. Krasickiego od ronda do Urzędu Gminy.

3. Piotr Wieczorek: a) zwrócił uwagę na zniszczone (połamane) lampy w drodze na Kanol.

4. Farnciszek Sufa: a) poinformował, iż 14 października w Gminie Pilchowice odbędzie się kolejny festyn promujący Spichlerz Górnego Śląska, b)  poinformował, iż w jego Klubie Radnych toczyła się dyskusja nad najbardziej palącymi problemami, żeby przyśpieszyć wszystkie prace logistyczne związane z ośrodkiem zdrowia, c) poruszył kwestię, aby Rada spotykała się raz w miesiącu, aby zachować systematyczną pracę, d) zwrócił się z pytaniem do Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem, jako do nauczycieli, czy to nie było nadużycie z ich strony wywieszając na słupach ogłoszeniowych  dwa nazwiska, czy sądzą, że postąpili słusznie. 

Adam Łuć- Przewodniczący  Klubu Radnych Wspólna Gmina – Chodźmy Razem powiedział, do Pana Franciszka Sufy, że nie był on do końca na w/wym. spotkaniu i to co zostało ujęte                 w oświadczeniu jest zgodne z prawdą. Dodał też, że prawdopodobnie czeka klub proces          z Panią Mszyca. Franciszek Sufa powiedział, że pytanie było zupełnie inne, że pytał jako były nauczyciel, czynnych nauczycieli, czy ich zdaniem – ludzi, których etyka, kodeks etyczny radnego powinien być stokrotnie bliższy niż komukolwiek, ze względu na zawód z powołania. Powiedział, że nie wiedział o tych skargach, ale zna bardzo dobrze Panią Mszycę i Pana Budzisza – pracował z nimi. Pyta nie jako radny, ale jako były nauczyciel nauczycieli.
5. Jacek Kiszkis: a) ponowił apel o modernizację drogi Karola Miarki w stronę starej bramy, gdzie zniszczona jest całkowicie nakładka, b) zabezpieczyć środki w budżecie na oświetlenie drogi z Potępy do Ziętka, c) pomysł zrobienia drogi rowerowej, łączącej Ziętek z Potępą,      d) zaproponował aby na najbliższe posiedzenia komisji terenowej zaprosić przedstawiciela SM „Chemik”, celem omówienia kwestii parkingów.  

6. Adam Łuć: a) zapytał Wójta Gminy, czy jest prawdą, że na Starym Ziętku nie będzie zrealizowany punkt świetlny. Wójt odpowiedział, iż w przyszłym roku będzie modernizacja całości oświetlenia, łącznie z nowymi punktami świetlnymi, dotyczy to również Krupskiego Młyna.

7. Henryk Brodziak: a) umieścić znak – zakaz parkowania przy wjeździe na rondo w Ziętku, obok bloku Nr 4, b) podziękował, za wszystkie prace związane z Osiedlem Ziętek (zrobiony jest plac zabaw, dwa parkingi i drogi dojazdowe, przy bloku Nr 2 wymieniane są płytki).

8. Roman Wąs: a) przypomnieć władzom Powiatu o podcięciu gałęzi przy drodze powiatowej,   b) odnowić znaki poziome na jezdni (osie jezdni) oraz uzupełnić ubytki w asfalcie,                 c)  powiedział, że pięknie oznaczono nazwy ulic w Potępie, zapytał tylko o ul. Tarnogórską, czy jest odznaczona. Wójt odpowiedział,  że jest na początku, ale jeszcze będą uzupełniane znaki i nazwy ulic, d) zapytał o możliwość połączenia studni na ogródkach działkowych 
      z zasilaniem w Potępie, e) zarezerwować  w budżecie środki na wymianę częściową    

       wodociągu w Potępie.

9. Elżbieta Klimaszewska: a) zwróciła się do Komisji Terenowej, aby komisja  przyjrzała się możliwości zlokalizowania parkingów na Osiedlu W-70 przy ul. Leśmiana, czy ul. Kasprowicza w Krupskim Młynie.

10. Zbigniew Dubiel: a) odniósł się do pisma Pana Kozoka. Powiedział, że cieszy się, że jego  klub stara się o rejestrację i będzie mógł korzystać z dotacji Marszałka Województwa. Powiedział też, że ma pretensje do Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Gminy Krupski Młyn, że z tych pieniędzy nie korzysta. Powiedział, że stowarzyszenie pracuje już ładnych parę lat,   a efektów nie ma, słyszał, że wielu członków odeszło z tego stowarzyszenia. Zaproponował, aby stowarzyszenie rozwiązać, albo po prostu zacząć działać na rzecz gminy, zrobić coś uczciwego dla gminy,     b) zwrócił się do radnego Adama Łuć, że jest dłużny przeprosin przynajmniej 11 radnych, za to, że pomówił ich, że chodzą i namawiają radnych z Gminy Tworóg, żeby głosowali przeciwko uchwale o przejęciu, c) uzupełnić dziury na ul. Świerczewskiego i Mickiewicza tłuczniem, d) razem ze SM „Chemik” zastanowić się nad zrobieniem parkingów. 

Adam Łuć odniósł się do słów Pana Dubiela i powiedział, że dzięki inicjatywie stowarzyszenia wnuczek Pana Dubiela otrzymał 1000 zł. stypendium. 

Zbigniew Dubiel powiedział, aby być prawdomównym, że nie dzięki stowarzyszeniu dostał stypendium, ale wynikom w nauce, a oprócz niego stypendium dostały też inne osoby. 

Adam Łuć powiedział, że nie wie z jakiego tytułu Pan Dubiel zgłasza pretensje do stowarzyszenia. Radny dodał, że jeżeli został radny Dubiel urażony, kwestią zgłoszonego przez niego faktu namawiania radnych Rady Gminy Tworóg, aby głosowali przeciw połączeniu, to jeżeli Pan Dubiel poczuł się urażony, to Radny Łuć go przeprasza.   Powiedział też, że jeżeli radny Dubiel wie, kto taką akcję organizował, to rozumie, że ma on jakikolwiek wpływ na tę osobę i odciągnie ją od tego typu praktyk. 

11. Adam Łuć podziękował Wójtowi Gminy za akcję oznakowania ulic. 

12. Piotr Wieczorek  przeprosił Przewodniczącego Rady Gminy za niegrzeczne odzywanie się. 

13. Róża Ochman-Szyguła zwróciła się o pomoc dla woźnego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Potępie przy wykonaniu ogrodzenia.

14. Jacek Pyda: a) poinformował, iż w najbliższym czasie Rada Gminy będzie składać oświadczenia lustracyjne, b) poprosił Wójta o rozeznanie  sprawy mleka  w szkole, czy będzie wydawane, c) zwrócił się do Wójta, aby Rada Gminy była dogłębniej informowana o ważnych sprawach, d) przedstawił informację dotyczącą zajęcia II i III miejsca w spływie kajakowym, e) wnioskował o podcięcie ściany lasu i krzewów przy oczyszczalni ścieków od strony mostu betonowego do transformatora.

15. Teresa Bogus: a) wyrównać nawierzchnię drugiej części przystanku w Ziętku (zrobić ją szerszą i dłuższą w stronę Krupskiego Młyna), b) uzupełnić ławki na Osiedlu Ziętek  (np. przy krzyżu), c) zrobić chodnik (kostkę) do przystanku w Ziętku oraz  przy blokach na Ziętku, d) zabrała głos w sprawie gazetki gminnej, iż tytuł bardzo się ludziom podoba, uważa, że tytuł powinien zostać bez zmian, dopisać słowo miesięcznik i żeby był on kolorowy, zaproponowała kupno drukarki kolorowej, aby drukować gminną gazetkę w Urzędzie Gminy, a nie zlecać drukowanie w drukarni.
Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała: Anna Wojciechowska.     
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