Protokół z posiedzenia

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu
z dnia 12 grudnia 2007 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się w Oddziale Zamiejscowym Przedszkola w Ziętku,             a zakończyło się w siedzibie Urzędu Gminy Krupski Młyn w dniu 12 grudnia 2007 roku.
Obecni na posiedzeniu:

Zbigniew Dubiel            – przewodniczący

Franciszek Sufa             – wiceprzewodniczący

Bogdan Huczko             – członek

Elżbieta Klimaszewska – członek 

Róża Ochman-Szyguła  – członek

Anna Ziaja                     – Dyrektor Samodzielnego Publicznego 

                                          Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie

Porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z problemami Przedszkola w Krupskim Młynie – Oddziałem Zamiejscowym w Ziętku. 

2. Zapoznanie się z problemami Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej        w Krupskim Młynie.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1.


Zapoznanie się z problemami Przedszkola w Krupskim Młynie – Oddziałem Zamiejscowym w Ziętku. 
            Członkowie komisji pozytywnie ocenili działalność Oddziału Zamiejscowego Przedszkola      w Ziętku, zaobserwowali bardzo dobrą współpracę z rodzicami. Radni komisji stwierdzili, że chętnie włączą się do akcji „Czytania bajek dzieciom”.
            Członkowie Komisji złożyli wniosek, aby poza planowanym remontem łazienek, zaplanować na 2008 rok wymianę podłogi w sali rekreacyjnej Przedszkola w Ziętku, zgodnie z wymogami.
Ad. 2. 

             Zapoznanie się z problemami Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej           w Krupskim Młynie.

             Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pani Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie z zapytaniami dotyczącymi: pracy w dwóch ośrodkach oraz funkcjonowania Ośrodka Zdrowia – pracy lekarza pediatry i pielęgniarek. 

            Anna Ziaja – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krupskim Młynie powiedziała, że przepisy nie zabraniają pracy w dwóch ośrodkach, pracuje w wolnym zawodzie i wolno jej wykorzystywać swój czas wolny poza godzinami pracy, tam gdzie jest potrzebna. Pani Ziaja dodała, że zupełnie innym produktem są dyżury lekarskie, a innym – praca lekarza Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Pani Dyrektor w nawiązaniu do pracy lekarza pediatry, powiedziała, że każdy ma prawo do urlopu, czy zachorować i jeżeli nie ma lekarza pediatry, to najczęściej sama podejmuje się zastępstwa, jak również inni lekarze też zastępują i żadne dziecko nie zostaje odesłane i pozostawione bez opieki. Pani Ziaja w stosunku do zarzutów, że pielęgniarki mało przykładają uwagę na pacjentów, powiedziała, że nie zaobserwowała sytuacji, żeby pielęgniarka nie wyszła do pacjenta,  ale oświadczyła, że  zwróci na to uwagę i porozmawia z pielęgniarkami                i zmobilizuje je, aby spełniały oczekiwania pacjentów. 

             Bogdan Huczko zaproponował wprowadzenie rejestracji na godziny (numerków), zwłaszcza jeśli dotyczy to dzieci. Anna Ziaja odpowiedziała, że kwestia numerków zawsze była problematyczna w POZ-cie, co innego w specjalistce, gdzie nie ma problemu. Pani Dyrektor powiedziała, że telefoniczna rejestracja jest zawsze możliwa. 

Członkowie komisji zaproponowali, a Pani Dyrektor zgodziła się na propozycję, że będzie informacja, iż z dniem 1 stycznia 2008 r. będzie możliwość zapisów dzieci do pediatry na telefon, na godzinę,        a poza kolejnością będą przyjmowane osoby w nagłych przypadkach. 

            Bogdan Huczko zapytał Panią Dyrektor, czy próbowała uruchomić pieniądze przeznaczone       w bieżącym roku na modernizację Ośrodka Zdrowia i dostosowanie go do wymogów Sanepidu.

Anna Ziaja odpowiedziała, że nic o pieniądzach nie wiedziała, dodała, że budynek jest obiektem gminnym, więc to w urzędzie czuwają nad tymi sprawami i jak kiedykolwiek wspominała, że pieniądze są potrzebne, to nigdy pieniędzy nie było. 

Elżbieta Klimaszewska zapytała Panią Dyrektor, czy można zadbać organizacyjnie, żeby w sytuacji, gdy np. zdarza się urlop czy L-4 jednego pracownika personelu średniego, a planowane są szczepienia, żeby nie trzeba było czekać na pielęgniarkę. Anna Ziaja odpowiedziała, że kiedy pielęgniarka robi szczepienia, to nie ma takiej sytuacji, że nie ma innego personelu, wyjątkiem są zdarzenia losowe.

              Elżbieta Klimaszewska powiedziała, że radni zwrócili się do wójta, żeby jak najszybciej przystąpić do przetargu, aby Ośrodek Zdrowia przystosować do programu dostosowawczego, niezależnie od tego, co się będzie dalej z nim działo. 

              Bogdan Huczko zapytał Panią Dyrektor, czy Firma „Anima” nadal dzierżawi piętro budynku Ośrodka Zdrowia. Pani Dyrektor odpowiedziała, że pomieszczenia Firma dzierżawiła od gminy,         a tylko od ośrodka dzierżawiła sprzęt, dodała, że nie wie jak to teraz wygląda na piętrze budynku, gdyż nie ma kluczy (są one w Urzędzie Gminy), ale stoi to puste. 

              Zbigniew Dubiel zapytał, czy na tej samej zasadzie co przyjmujący w ośrodku okulista, można by ściągnąć innych specjalistów. Pani Dyrektor powiedziała, że bardzo chętnie, ale po pierwsze tzw. „usługi wiązane” jak okulista i optyk mają rację bytu, a sam okulista raczej nie przyjeżdżałby do Krupskiego Młyna. Pani Dyrektor powiedziała, że kilkakrotnie dawała ogłoszenie do prasy lokalnej, ale nawet ci specjaliści, którzy zainteresowali się, to na miejscu zniechęcili się warunkami lokalowymi. 

              Bogdan Huczko zapytał Panią Dyrektor o liczbę deklaracji i pacjentów, czy jest  jakiś ruch. Anna Ziaja odpowiedziała, że constans. 

Ad. 3. 

            Sprawy bieżące.

1. Członkowie komisji wnioskowali, aby w trybie pilnym przystąpić do procedury przetargowej na realizację programu dostosowawczego w Ośrodku Zdrowia. 

2. Elżbieta Klimaszewska powiedziała, że Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego powinna już od miesiąca września rozeznać sytuację, jak powinien wyglądać wypoczynek zimowy       w naszej Gminie i złożyć propozycje, wyszukać sobie współpracujących z Urzędem Gminy (GOK, GBP), ustalić program działania, następnie wyjść z propozycjami do szkół, że potrzebni będą nauczyciele do organizacji różnych zajęć kulturalnych, zapytać ich o zdanie      i złożyć propozycję i poinformować, że zapewniona zostanie umowa w czasie ferii. 
3. Radna Róża Ochman-Szyguła wniosła, że nauczyciele nie będą pracować w czasie ferii. Radna Klimaszewska dodała, że nauczyciele odpowiadają za bezpieczeństwo dzieci w czasie ferii zorganizowanych. Sami nie są chronieni, gdy są urlopowani. W czasie urlopu nie mają prawa podjąć pracy, chyba że zostanie podpisana z nimi umowa, np. zlecenie, o dzieło lub wolontariat.                                                                                         

      Bogdan Huczko jest zdania, że powinno to mieć formę zorganizowaną, np. na zasadzie   

      półkolonii, za niewielką odpłatnością, czy może za niewielką dopłatą ze strony Urzędu Gminy,   

      czy Pomocy Społecznej. 

4. Zbigniew Dubiel poinformował członków komisji, że wspólnie ze związkami i komisją, udało się załatwić wychowawstwo. Elżbieta Klimaszewska powiedziała, iż dziwi się, że Dyrektorzy Szkół sami nie występują  z wnioskiem o podniesienie dodatku funkcyjnego, czy motywacyjnego, gdyż mają takie prawo  i nie korzystają z tego i uważa, że gdyby Dyrektorzy wystąpili do Wójta o podniesienie tej puli, to zmotywowałoby to nauczycieli. 

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu:

Zbigniew Dubiel 


Franciszek Sufa 


Bogdan Huczko 


Elżbieta Klimaszewska 


Róża Ochman-Szyguła 
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