Protokół Komisji Statutowej 
z dnia 2 września 2008 roku

Posiedzenie Komisji Statutowej odbyło się dnia 2 września 2008 roku w siedzibie Urzędu Gminy przy ul. Krasickiego 9 w Krupskim Młynie.
Obecni na posiedzeniu: 

Franciszek Sufa – przewodniczący 
Karol Kordiaka

Adam Łuć

Roman Wąs

Porządek posiedzenia:

1. Przygotowanie propozycji zmiany dot. zmiany Statutu Gminy Krupski Młyn (1. Ilość członków komisji rewizyjnej; 2. Wywieszanie protokołów z sesji).

2. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Komisji Statutowej  - Franciszek Sufa przedstawił porządek posiedzenia komisji, który został przyjęty bez uwag.
Ad. 1. 

Komisja przeanalizowała obowiązujący Statut i postanowiła wnioskować o dokonanie następujących zmian w jego treści:

1. W Statucie Gminy:
- §17 ust. 9 otrzymuje nowe brzmienie: „9. Protokoły z sesji wraz z załącznikami obejmującymi wnioski, interpelacje radnych (klubów radnych) są zamieszczane na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz w Internecie w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Krupski Młyn w terminie do 7 dni po zatwierdzeniu ich przez Radę Gminy.” 
2. W załączniku  Nr 4 do Statutu Gminy:

- § 3 ust. 2 otrzymuje nowe brzmienie: „§ 3 ust. 2 Komisja składa się z co najmniej czterech członków.”

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad. 2. 

Sprawy bieżące.
Komisja wnioskowała aby na tablicach ogłoszeń na terenie gminy znalazła się informacja o tym gdzie można zapoznać się z treścią protokołów z sesji, wnioskami radnych, klubów radnych oraz z uchwałami. Proponowała aby zgodnie z zapisami Statutu informacje te znalazły się na tablicy ogłoszeń Urzędu oraz na stronie internetowej Urzędu. 
Otrzymują;

1 x Komisja Statutowa 

1 x Rada Gminy 

1 x Wójt Gminy
