INFORMACJE DLA WYBORCÓW Gminy Krupski  Młyn:

· zasady umieszczania w spisie osób uprawnionych do głosowania

· udostępnianie spisu

· głosowanie korespondencyjne

· pełnomocnictwo do głosowania

· głosowanie z użyciem nakładki Braille´a

Podstawa prawna: ustawa z dnia 5 stycznia 2011r. Kodeks wyborczy (tekst jedn. Dz.U. z 2018r., poz. 754 z późn. zmianami), rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 27 lipca 2011r. w sprawie rejestru wyborców oraz trybu przekazywania przez Rzeczpospolitą Polską innym państwom członkowskim Unii Europejskiej danych zawartych w tym rejestrze (tekst jedn. Dz. U.        z 2017r.,poz.1316), rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 grudnia 2014r.                 w sprawie spisu wyborców ( Dz. U. z 2015r., poz. 5), rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych  i Administracji z dnia 28 lipca 2011r. w sprawie sporządzenia aktu pełnomocnictwa do głosowania wyborach: do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, do Parlamentu Europejskiego w Rzeczypospolitej Polskiej, do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  (Dz. U. z 2015r., poz. 1724 z późn.zm)

Osoby umieszczone w spisie wyborców gminy Krupski Młyn
- w spisie osób uprawnionych do udziału w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 21 października 2018r. umieszczone zostaną: 

I  z urzędu :

· osoby ujęte w stałym rejestrze wyborców tj. zameldowane na pobyt stały w Gminie Krupski Młyn oraz wpisane do rejestru na swój wniosek;

II na indywidualny wniosek - złożony w Referacie Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych  Urzędu Gminy w Krupskim Młynie ul. Krasickiego 9 /pokój Nr 5/ w godzinach pracy urzędu: 

· wyborcy, ujęci w stałym rejestrze wyborców Gminy Krupski Młyn, w wybranym przez siebie obwodzie głosowania (art. 28 § 1 pkt 1Kodeksu wyborczego) – termin składania wniosku upływa 16 października 2018r., a przed ponownym głosowaniem (o ile zostanie ono przeprowadzone) - w dniu 30 października 2018r. 
UWAGA: zgodnie z wytycznymi Państwowej Komisji Wyborczej dopisanie wyborcy do spisu  w wybranym przez siebie obwodzie głosowania dopuszczalne jest wyłącznie na obszarze okręgu wyborczego właściwego dla miejsca stałego zamieszkania.

Stosownie do art. 28 § 2 Kodeksu Wyborczego w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz w wyborach wójta/burmistrza/prezydenta miasta wyborca, który przebywa czasowo na obszarze gminy nie może zostać dopisany do spisu wyborców.
Udostępnianie spisu:

Spis wyborców udostępniony będzie do wglądu, w Referacie Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych Urzędu Gminy, ul. Krasickiego 9 ( parter, pokój Nr 5), na pisemny wniosek zainteresowanej osoby, w dniach od 1 października 2018 r. do 15 października 2018r., w godzinach pracy urzędu.

Głosowanie korespondencyjne:

Wyborcy o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (tekst jednolity Dz. U. z 2018, poz. 511 z późn. zmianami) ujęci w stałym rejestrze wyborców Gminy Krupski Młyn, mogą w dniu 21 października 2018r..    w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast głosować korespondencyjnie.  

Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony przez wyborcę niepełnosprawnego komisarzowi wyborczemu – termin zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego upływa 8 października 2018r.

Zgłoszenia dokonuje się w godzinach pracy delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Katowicach obsługującego komisarza wyborczego tj. od poniedziałku do piątku      od 7.30 do 15.30. 

Siedziba Delegatury: 40-032 Katowice, ul. Jagiellońska 25, pok. 155 

(tel. 32 256 16 02 lub 32 255 58 56)

(telefaks 32 255 40 53)

( adres e-mail: katowice@kbw.gov.pl)

Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. 

Powinno zawierać nazwisko, imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL, oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców w Gminie Krupski Młyn,  oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie, a także wskazanie adresu, na który ma być wysłany pakiet wyborczy (wzór zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego – patrz załączniki) . 

Do zgłoszenia należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności.  

W zgłoszeniu wyborca może zażądać przesłania wraz z pakietem wyborczym nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille´a.

Głosować korespondencyjnie nie mogą wyborcy niepełnosprawni, którzy udzielili pełnomocnictwa do głosowania.

Termin zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego w ponownym głosowaniu (o ile zostanie ono przeprowadzone), w przypadku nie zgłoszenia zamiaru przed pierwszym głosowaniem, upływa 25 października 2018r.

Pełnomocnictwo do głosowania:

1/ Pełnomocnictwa do głosowania może udzielić:

· wyborca niepełnosprawny o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( tekst jedn. Dz. U.  z 2018, poz. 511 z późn. zmianami) ;

· wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania tj. 21 października 2018r. ukończy  75 lat, a w przypadku ponownego głosowania (o ile zostanie ono przeprowadzone) 4 listopada 2018r. 

2/ Pełnomocnikiem może zostać:

· osoba wpisana do rejestru wyborców Gminy Krupski Młyn
3/  Pełnomocnikiem nie mogą być:

· osoby wchodzące w skład komisji obwodowych właściwych dla obwodów głosowania osób udzielających pełnomocnictwa do głosowania; 

· mężowie zaufania;

· obserwator społeczny;

· kandydaci na radnych i prezydenta miasta

4/ Można przyjąć pełnomocnictwo:

· od jednej osoby;

· od dwóch osób, gdy co najmniej jedną z nich jest wstępny /ojciec, matka, dziadek, babka, itd./, zstępny /syn, córka, wnuk, wnuczka, itd./, małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełnomocnika 

5/ Miejsce sporządzenia aktu pełnomocnictwa:

· miejsce zamieszkania wyborcy udzielającego pełnomocnictwa wskazane we wniosku;

· na obszarze gminy, poza miejscem zamieszkania wyborcy udzielającego pełnomocnictwa, jeżeli wyborca zwróci się o to we wniosku

6/ Termin sporządzenia aktu pełnomocnictwa:

· niezwłocznie, w terminie ustalonym z wyborcą i osobą, która wyraziła zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa;

· w razie braku ustaleń, niezwłocznie w terminie wyznaczonym z urzędu 

7/ Miejsce składania wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa:

· Referat Ewidencji Ludności i Dowodów Osobistych Urzędu Gminy Krupski Młyn, ul. Krasickiego 9 (parter, pokój Nr 5) w godzinach pracy urzędu

8/  Termin złożenia wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa: 

     -  najpóźniej w 10 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 12 października 2018r.

     -  w ponownym głosowaniu (o ile zostanie ono przeprowadzone), w przypadku nie złożenia wniosku przed pierwszym głosowaniem, do dnia 26 października 2018r.
9/  Wymagane dokumenty do sporządzenia aktu pełnomocnictwa:

· wypełniony i podpisany przez wyborcę wniosek /jeżeli wyborca nie może lub nie umie złożyć podpisu, wniosek podpisuje osoba, która wyraziła zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa/;

· pisemna zgoda osoby mającej być pełnomocnikiem na przyjęcie pełnomocnictwa do głosowania;

· kopia aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności, jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa  w dniu głosowania nie będzie miał ukończonych 75 lat;

10/ Cofnięcie pełnomocnictwa:

· wyborca ma prawo cofnięcia pełnomocnictwa poprzez złożenie, najpóźniej na 2 dni przed dniem wyborów, tj. do dnia 19 października 2018r., stosownego oświadczenia Wójtowi Gminy Krupski Młyn lub doręczenie takiego oświadczenia właściwej obwodowej komisji wyborczej w dniu głosowania

11/ Czy udzielający pełnomocnictwa może głosować osobiście:

       - tak, pod warunkiem, że zrobi to wcześniej niż pełnomocnik
12/  Pełnomocnictwo do głosowania wygasa z mocy prawa w przypadku:

· śmierci lub utraty prawa wybierania przez udzielającego pełnomocnictwa do głosowania lub pełnomocnika;

· gdy pełnomocnik przestanie być wpisany do rejestru wyborców Gminy Krupski Młyn;

· gdy pełnomocnik wejdzie w skład obwodowej komisji wyborczej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa;

· gdy pełnomocnik zostanie zgłoszony jako mąż zaufania;

· gdy pełnomocnik jest kandydatem na radnego lub prezydenta miasta;

· wcześniejszego głosowania osobistego przez osobę, która udzieliła pełnomocnictwa do głosowania

13/  Opłaty: 

      - czynności związane ze sporządzeniem aktu pełnomocnictwa do głosowania są wolne od opłat. 

Nakładki Braille´a:
Wyborca niepełnosprawny może głosować przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille´a. 

Godziny urzędowania:

Od 7.00 do 15.00 w poniedziałek, środę i czwartek
Od 7.00 do 16.00 we wtorek

Od 7.00 do 14.00 w  piątek
Informacja telefoniczna: 

32 285 70 16,   32 285 70 77
Załączniki:

1/ wniosek o dopisanie do spisu wyborców w wybranym przez siebie obwodzie głosowania 

2/ wniosek o udostępnienie spisu wyborców;

3/  wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania;

4/  druk zgody na przyjęcie pełnomocnictwa do głosowania.

5/  zgłoszenie zamiaru głosowania korespondencyjnego 

