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Or.0003.2.2021
Pan Andrzej Janus
Radny Rady Gminy Krupski Młyn
Odpowiadając na złożoną 28 grudnia 2021 roku Pana interpelację dotyczącą rozpoczęcia procedury doprowadzenia wody pitnej do miejscowości Odmuchów, informuję, że w konsekwencji analizy możliwości rozwiązania problemu w 2018 roku rozpoczęto działania w trzech możliwych obszarach:  inwestycji własnej, partnerstwa z zewnętrznym podmiotem i przejęcia istniejącej infrastruktury. 

W odpowiedzi na pisma mieszkańców Odmuchowa z 2018 i 2019 roku dotyczących podjęcia działań mających na celu doprowadzenie wody, po weryfikacji możliwości finansowych i technicznych takiej inwestycji, przekazano mieszkańcom informacje, że w listopadzie 2018 roku zlecone zostało wykonanie analizy możliwości uregulowania powyższego problemu. Z uzyskanych informacji wynikało, że realne byłyby dwa warianty: pierwszy wiązałby się z wykonaniem studni na terenie Odmuchowa oraz sieci rozprowadzającej wydobytą wodę do granic posesji natomiast drugi polegałby na wykonaniu nitki głównej doprowadzającej wodę z ujęcia wody w Potępie do Odmuchowa oraz sieci rozprowadzającej dostarczoną wodę do granic posesji. Jak poinformowano mieszkańców, wybór docelowego rozwiązania uzależniony jest od analizy kosztowej i problemowej a także od dostępności środków zewnętrznych. Przekazano mieszkańcom informację, ze finalnie, zgodnie z danymi dotyczącymi wdrażania środków unijnych, finansowanie powyższej inwestycji możliwe będzie dopiero wraz z dostępnością środków perspektywy finansowej Unii Europejskiej na lata 2021-2027. Dodatkowo do rozwiązania pozostawałby problem technologii uzdatniania wody w kontekście dużej różnicy poboru wody w sezonie zimowym i letnim (który jest konsekwencją charakteru zabudowy Odmuchowa – w większości są to nieruchomości rekreacyjne).
Niezależnie od tego Wójt Gminy zaaranżował i prowadzi rozmowy z Zakładem Budżetowym Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Gminy Wielowieś w sprawie przedłużenia nitki wodociągowej kończącej się bądź w Borowianach bądź w Czarkowie do Odmuchowa oraz z Górnośląskim Przedsiębiorstwem Wodociągów S.A. w Katowicach, które zainteresowane jest doprowadzaniem wody do naszych miejscowości. Wyniki tych rozmów wymagają jeszcze wymiany dodatkowych informacji.
Ponadto od listopada 2020 roku prowadzona jest korespondencja ze Spółką Restrukturyzacji Kopalń w Bytomiu (SRK) dotycząca możliwości ewentualnego przejęcia lub wydzierżawienia studni wraz z budynkiem hydroforowni, zlokalizowanej na terenie byłego ośrodka wypoczynkowego Borowiany w Odmuchowie, którego SRK jest właścicielem (po zlikwidowanej, piekarskiej kopalni Andaluzja). Ewentualność ta (czyli posiadanie tytułu prawnego do ujęcia) jest warunkiem ponoszenia przez Gminę kosztów funkcjonowania, modernizacji czy adaptacji studni. Przejęcie to uzależnione jest jednak od efektów weryfikacji stanu technicznego i prawnego ujęcia (czy ujęcie posiada odpowiednie decyzje, jaki jest stan faktyczny urządzeń i odwiertu, jaka jest wydajność ujęcia). Obecnie Gmina zwróciła się do Spółki Restrukturyzacji Kopalń z prośbą o udostepnienie wszelkich dokumentów, w szczególności dokumentacji hydrogeologicznej, dotyczącej studni w Odmuchowie. 
O procedurze powyższej, z intencją uzyskania ewentualnej pomocy i pilotowania sprawy, w lipcu 2021 roku poinformowano p. Poseł Barbarę Dziuk.

Intencją Wójta Gminy jest jak najszybsze rozwiązanie problemu, mimo, że z przepisów prawa nie można wyprowadzić obowiązku gminy do budowy urządzeń wodociągowych oraz nie można uznać, że właścicielom nieruchomości przysługuje roszczenie, którego istotą jest prawo żądania wykonania sieci.
