Protokół ze wspólnego posiedzenia

Komisji Budżetowej i Rozwoju Przedsiębiorczości, 

Komisji Terenowej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego 

oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu 

z dnia 28 stycznia 2009 roku

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy 

ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie w dniu 28 stycznia 2009 roku.

Obecni na posiedzeniu:

Komisja Budżetowa i Rozwoju Przedsiębiorczości:

Henryk Brodziak 

Michał Janus

Adam Łuć

Roman Wąs

Komisja Terenowa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego:

Rafał Kuczera

Herbert Foks

Karol Kordiaka

Jacek Kiszkis

Piotr Wieczorek

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu:

Zbigniew Dubiel

Franciszek Sufa

Bogdan Huczko

Elżbieta Klimaszewska

Róża Ochman-Szyguła

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy       – Jacek Pyda, który powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta Gminy, radnych oraz zaproszonych gości, tj. przybyłego dr n. med. Andrzeja Elwarta - Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tworogu oraz mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek wspólnego posiedzenia:

„Wypracowanie ostatecznej opinii na temat połączenia działalności SP ZOZ Tworóg i SP ZOZ Krupski Młyn na podstawie pisma z dnia 20 października 2008 roku Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tworogu dr n. med. Andrzeja Elwarta będącego uzupełnieniem oferty z dnia 23 marca 2007 roku w sprawie połączenia działalności medycznych zakładów, dla których Rady Gmin w Tworogu i Krupskim Młynie są organami założycielskimi”
i zapytał czy do zaproponowanego porządku są jakieś uwagi.

Przedstawiony porządek wspólnego posiedzenia został przyjęty bez uwag.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Wójta Gminy Tworóg (załącznik Nr 1) oraz pismo Przewodniczącej Rady Gminy Tworóg (załącznik Nr 2) w związku z zaproszeniem na wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy Krupski Młyn.
Adam Łuć zauważył, że Urząd Gminy Tworóg jak organizuje spotkania, to informuje z większym wyprzedzeniem. 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział,  że zaproszenie zostało wysłane na 8 dni przed spotkaniem.
Zbigniew Dubiel powiedział, że dostał zaproszenie z Urzędu Gminy Tworóg na dwa dni przed planowanym posiedzeniem.
Adam Łuć zauważył, że jest to ważna sprawa, nad którą prowadzona jest debata od 23 marca 2007 roku i dodał, że należało telefonicznie ustalić termin spotkania z władzami Gminy Tworóg i uważa to za przeciąganie sprawy w nieskończoność. 
Zastępca Wójta Gminy - Stefan Hajda powiedział, że rozmawiał z Wójtem Gminy Tworóg, który stwierdził, że przedstawiciele Gminy Krupski Młyn niech zadają pytania dr Elwartowi, a faktyczne rozmowy  rozpoczną się wówczas, gdy Rada Gminy Krupski Młyn podejmie uchwałę o przystąpieniu do połączenia.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Anny Ziaja - Dyrektora SPZOZ w Krupskim Młynie      w sprawie zaproszenia na wspólne posiedzenie komisji (załącznik Nr 3).
Adam Łuć zapytał Pana Przewodniczącego, w jakim charakterze i w jakim celu została zaproszona na spotkanie dr Anna Ziaja.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że Pani Anna Ziaja została zaproszona jako dyrektor SPZOZ-u.

Adam Łuć zapytał również Wójta Gminy o charakter i o cel zaproszenia na spotkanie dr Anny Ziaja         i zapytał, czy przedstawiła do 23 marca 2007 r. koncepcję modernizacji lub rozwoju SPZOZ              w Krupskim Młynie.
Wójt Gminy odpowiedział, że Anna Ziaja została zaproszona na posiedzenie, gdyż jest Dyrektorem SPZOZ w Krupskim Młynie.
Adam Łuć stwierdził, że Wójt Gminy nie odpowiada na jego pytania.
Bogdan Huczko powiedział, że zaproszenie dr Anny Ziaja było bezprzedmiotowe, gdyż swoje zdanie już przedstawiła. 
Franciszek Sufa wniósł, aby czas komisji wykorzystać na dyskusję z dr Elwartem. 

Zbigniew Dubiel wnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie. Przy 13 głosach za, 2 głosach wstrzymujących się, dyskusja została zamknięta. 

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Tworogu - Andrzej Elwart powiedział, iż zależy mu na służbie zdrowia w każdej gminie. Podkreślił, iż w Ośrodku Zdrowia         w Krupskim Młynie pracował 20 lat. 
Andrzej Elwart odniósł się do pisma dr Anny Ziaja i do jej słów, że w momencie otwarcia SAWMED-u, budynek Ośrodka Zdrowia zostanie pusty, gdyż cały personel przejdzie do SAWMED-u. Wtedy to do 7 dni Narodowy Fundusz Zdrowia zorientuje się i Wójt będzie musiał wykreślić SPZOZ                 w Krupskim Młynie z rejestru usług medycznych. 
Andrzej Elwart przedłożył dwa oświadczenia: jedno to że nie posiada uprawnień ani pełnomocnictw  do reprezentowania Gminy Tworóg, a drugie, że jest nadal zainteresowany parterem budynku na działalność medyczną.  

Dyrektor SPZOZ w Tworogu powiedział, że połączenie może odbyć się w taki sposób, że będą znajdować się dwie różne działalności w dwóch różnych budynkach, razem się łączące. Dodał, że SPZOZ w Tworogu dokonał remontu nie za pieniądze gminne, tylko za własne środki i za pozyskane z zewnątrz, a pomimo tego zysk na 2008 rok to 130 tys. zł.
Andrzej Elwart powiedział, iż w momencie, gdy został zwolniony z pracy SPZOZ w Krupskim Młynie, została przygotowana zła oferta do NFZ. Powiedział, iż dr Ziajowa jest doskonałym lekarzem   doskonałym menadżerem i że powiedziała, iż przejmie ośrodek przez upadłość. 
Adam Łuć powiedział, że to co usłyszał, to dla niego jest skandalem i w imieniu Klubu Radnych „Wspólna Gmina – Chodźmy Razem” wniósł do Wójta Gminy o natychmiastowe odwołanie z funkcji Dyrektora SPZOZ w Krupskim Młynie Pani Anny Ziaji, gdyż to co powiedział dr Elwart oraz czytelne groźby odnośnie prowadzenie SPZOZ  w Krupskim Młynie, zamieszczone w piśmie dr Anny Ziaja są według radnego skandalem i klub radnych nie widzi żadnych możliwości, aby taka osoba prowadziła Ośrodek Zdrowia, która działa na szkodę Ośrodka Zdrowia, a przede wszystkim mieszkańców.
Jan Kołtonik powiedział, iż wiele osób leczy się w Ośrodku Zdrowia w Tworogu i są bardzo zadowoleni z usług i podziękował dr Elwartowi, że mieszkańcy Gminy Krupski Młyn są bardzo kulturalnie obsługiwani w Tworogu. 
Bogdan Huczko zwrócił się Wójta Gminy z zapytaniem, kto zgodnie z ustawą jest odpowiedzialny za zabezpieczenie opieki medycznej i zdrowotnej mieszkańców gminy.
Wójt Gminy powiedział, że odpowiedzialny za leczenie jest Dyrektor Ośrodka Zdrowia.
Bogdan Huczko zapytał Wójta Gminy, kto jest odpowiedzialny za zabezpieczenie opieki dla mieszkańców.
Wójt Gminy odpowiedział, że Gmina.
Bogdan Huczko zapytał jeszcze raz o konkretną odpowiedź, kto zgodnie z ustawą jest odpowiedzialny za zabezpieczenie opieki dla mieszkańców.

Wójt Gminy nie udzielił odpowiedzi na zadane pytanie. 
Adam Łuć powiedział, że skandalem jest to, że Wójt Murowski drugi raz odmawia udzielenia odpowiedzi na pytania i że złożą do Rady Gminy skargę na działania Wójta.
Zbigniew Dubiel zaproponował przejście do zadawania pytań dr Elwartowi. Zadał pytanie, czy po przejęciu mieszkańcy będą mieli  możliwość wyboru lekarz pierwszego kontaktu. 
Dr Elwart odpowiedział,  że każdy mieszkaniec gminy Krupski Młyn będzie miał wybór lekarza  pierwszego kontaktu, poprzez przejście do SAWMED-u lub pozostanie w starym Ośrodku Zdrowia. 
Stefan Hajda ze słów dr Elwarta wywnioskował, iż podstawowa opieka zdrowotna będzie prowadzona na miejscu w  Krupskim Młynie, a specjalistka będzie albo w Tworogu, albo w Krupskim Młynie. 
Zbigniew Dubiel zapytał o ilość lekarzy pediatrów.
Dr Elwart odpowiedział, że jest dwóch lekarzy pediatrów.

Zbigniew Dubiel zapytał dr Elwarta, jakie specjalizacje chciałby mieć w Krupskim Młynie. 
Dr Elwart zauważył, że jest jeden gabinet specjalistyczny w Krupskim Młynie i sanepid nie zgodzi się na wielu specjalistów, natomiast Tworóg nie ma tylu mieszkańców, aby ginekolog, neurolog                i laryngolog „przerobili” tych mieszkańców. 
Zbigniew Dubiel zapytał w którym roku odszedł dr Elwart. 
Dr Elwart odpowiedział, że w roku 2003, ze względu na źle napisany kontrakt do Narodowego Funduszu Zdrowia. Przytoczył zdanie z pisma do Wójta Gminy, w którym napisał, iż na 31 grudnia 2006 r. urządzenia techniczne (sprzęt medyczny) w SPZOZ Krupski Młyn są wartości 1828,77 zł.,      a w SPZOZ Tworóg  167 tysięcy  816 zł. Dr Elwart zauważył, że do każdej specjalizacji w warunkach kontraktowania muszą być spełnione podstawowe warunki techniczne i dodał, że należy najpierw kupić większą ilość sprzętu, a potem dopiero robić specjalistkę. 
Zbigniew Dubiel zauważył, że są specjaliści, którzy mogą przyjeżdżać bez większego sprzętu. 
Franciszek Sufa zapytał dr Elwarta, dlaczego podpisał kontrakt wirtualny, tzn. coś co jest 1,5 razy większe niż może być. Radny powiedział, iż jako członek Rady Społecznej zawsze  opowiadał się za prywatyzacją Ośrodka Zdrowia. Zapytał również, czy doktor zastanawiał się nad sprywatyzowaniem Ośrodka Zdrowia w Tworogu. 
Dr Elwart powiedział, że zawsze wnioskuje o  większą ilość kontraktów, gdyż wie, że komisja ścina,   a jemu nie ścięto, a dodatkowo miał dużą nadwykonalność usług. Co do prywatyzacji to dr Elwart odpowiedział, że prywatyzacja nie wchodzi w grę, przynajmniej na najbliższe 5 lat.  Powiedział, że  będzie prywatyzował szpital w Tarnowskich Górach na zasadzie spółki pracowniczej. Doktor powiedział, że ma 400 tysięcy zł. na kontach, a w momencie prywatyzacji pieniądze te przechodzą na konto gminy. Dodatkowo przy prywatyzacji trzeba lokal wyremontować, kupić sprzęt i pozbyć się pieniędzy, a to tak szybko nie nastąpi. 
Bogdan Huczko zadał pytanie: ile mieszkańców Gminy Krupski Młyn jest zadeklarowanych               w SPZOZ Tworóg. 

Dr Elwart odpowiedział, że ok. 500 osób. Dodał, że jeśli dojdzie do zamknięcia Ośrodka Zdrowia      w Krupskim Młynie, to trudniej będzie to wszystko rozwinąć, ze względu na deklaracje ludzi, których nie ma (ok. 10-15%), a ponowne zebranie tych deklaracji jest niemożliwe.  Przy przejęciu ośrodka, deklaracje przejdą na dr Elwarta, a przy likwidacji ośrodka może być kłopot, gdyż nie będzie już deklaracji.  
Bogdan Huczko zapytał, czy jak Ośrodek Zdrowia w Krupskim Młynie trzeba będzie zamknąć, to czy SPZOZ w Tworogu jest w stanie przyjąć kolejnych pacjentów z Gminy Krupski Młyn i kolejne deklaracje osób, które zechcą leczyć się w Tworogu. 
Dr Elwart odpowiedział, że jest duży problem lokalowy, ale gdyby przyszło więcej pacjentów, to trzeba by było zatrudnić doktora, który zajmowałby się wyłącznie mieszkańcami Gminy Krupski Młyn. Powiedział, że w piśmie do Wójta Gminy wspomniał o innej formie połączenia, jego zdaniem gorszej, tzw. „wariant zerowy”, czyli SPZOZ w Krupskim Młynie już nie istnieje, a SPZOZ Tworóg dzierżawi parter budynku na działalność medyczną.  
Bogdan Huczko zapytał dr Elwarta, skąd wypracowuje pieniądze, że są takie zyski i jakie widzi plusy połączenia tych dwóch SPZOZ-ów. 
Dr Elwart odpowiedział, że jedni i drudzy mieliby większą bazę medyczną, uzupełniali by się wzajemnie  i dodał, że sam nie ma w tym żadnego interesu. Minusem natomiast jest to, że trzeba będzie dojechać do Tworoga. 
Stefan Hajda zauważył, że poszczególne deklaracje są przypisane do lekarza i czy ten lekarz musi przejść z tymi deklaracjami.
Dr Elwart powiedział, że lekarz może odejść, ale wtedy deklaracje będzie musiał zbierać od nowa,      a ośrodek w którym deklaracje są złożone, otrzymuje na te deklaracje cały czas pieniądze. 
Zbigniew Dubiel zapytał dr Elwarta, jak widzi współpracę z Caritasem.
Dr Elwart odpowiedział, że Caritas lepiej obsługuje ludzi w domach, gdyż jest to firma                         z samochodem. Jednak gdy Urząd Gminy Krupski Młyn nadal będzie dopłacał do Caritasu, to dr Elwart nie widzi przeszkód, ale uważa to za jeden z błędów, który doprowadził do ruiny Ośrodek Zdrowia w Krupskim Młynie. 
Adam Łuć zapytał, czy jest możliwość ustawowa, aby można było przekazywać dotację. 

Dr Elwart odpowiedział, że zgodnie z ustawą Rada Gminy, czy organ założycielski może przekazywać fundusze na budowę, sprzęt, a nie może dotować działalności bieżącej. 
Dr Elwart zapytał na jakich zasadach działa położna środowiskowa, kto daje jej zlecenia. Dodał, że     w Tworogu jest laboratorium, a pielęgniarce płaci się pensję. 
Bogdan Huczko zapytał w jaki sposób w nowym Ośrodku Zdrowia może być wielu specjalistów, gdyż deklaracje mogą się podzielić pomiędzy dwoma ośrodkami.
Dr Elwart odpowiedział, że na specjalistę nie potrzeba deklaracji. 
Adam Łuć zapytał czy SAWMED  ma możliwość zdobyć nowe kontrakty.  
Dr Elwart powiedział, że kontrakty do 2010 roku jest trudno zdobyć. 
Henryk Brodziak zapytał o pomoc gminy w remoncie budynku i o Ciepłogaz, który zdaniem radnego dr Elwart nie toleruje i nosi się z zamiarem wybudowania własnej kotłowni.  
Dr Elwart odpowiedział, że na temat Ciepłogazu i planu zagospodarowania nie ma pojęcia. Przedstawił wykaz faktur opłat za gaz w Tworogu za 2007 i za 2008 rok do miesiąca października. Na 553 m2 powierzchni ogrzewanej (łącznie z wykorzystaną piwnicą pod cele rehabilitacyjne) w 2007 r. zapłacono 10 tys. 900 zł., a w  Krupskim Młynie 30 tys. Do 2 października 2008 r. Tworóg zapłacił     8 tysięcy 565 złoty z własnej kotłowni. Dr Elwart odpowiadając na kolejne pytanie, powiedział, że budynek Ośrodka Zdrowia w Krupskim Młynie zostaje nadal własnością gminy, a gmina powinna go trochę odremontować.  
Bogdan Huczko stwierdził, że jeżeli budynek zostanie własnością gminy, to jest to zabezpieczenie.
Dr Elwart dodał, że poprzez takie zabezpieczenie, gmina będzie miała pewność, że będzie tam prowadzona działalność medyczna. A dodatkowo, że jest drugie wejście, to piętro budynku można wynająć pod inną działalność i gmina może mieć z tego dochód.  
Wójt Gminy – Jan Murowski nawiązał do pisma Urzędu Gminy Tworóg i powiedział, że cena ogrzewania, to nie jest sama cena gazu.
Adam Łuć powiedział, że Gmina Krupski Młyn jest przed zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i jest sytuacja, aby się nie uzależniać od Ciepłogazu i wyłączyć spod władania Ciepłogazu i pomyśleć o  kotłowni gazowej. 
Wójt Gminy powiedział, że nie ma zapisów w planie zagospodarowania przestrzennego, które uniemożliwiałyby takie działania.  
Franciszek Sufa powiedział, że jest zdumiony tym, że dopiero co tydzień temu napiętnował wszystkich tych, którzy się odłączyli, a dziś sugeruje, że jest to jedyne słuszne rozwiązanie, a Ośrodek Zdrowia też jest klientem Ciepłogazu.
Adam Łuć odpowiedział, że gdyby radny Sufa dobrze słuchał tydzień wcześniej, to by usłyszał, że zgłaszał on pretensje do osób fizycznych, a nie do osób prawnych, którym jest Ośrodek Zdrowia, który płacony z budżetu naraża budżet gminy na straty. 
Bogdan Huczko dziwił się słowom Wójta Murowskiego, który mówił, że nie ma żadnego zapisu, że można się odłączać. Radny uważa, że nie można się odłączać i odłączanie jest niezgodne z prawem miejscowym.
Przewodniczący Rady Gminy przywołał do porządku i poprosił, aby skupiać się nad tematem połączonej komisji.
Adam Łuć zapytał Wójta Murowskiego, czy nadal widzi współpracę z Panią Anną Ziają z dniem        1 marca 2009 roku jako Dyrektora SPZOZ w Krupskim Młynie. 
Jan Murowski powiedział, że na dzień dzisiejszy usługi medyczne w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej są spełniane na terenie Gminy Krupski Młyn. 

Adam Łuć zapytał Wójta Gminy, kiedy zamierza zmienić dyrektora SPZOZ w Krupskim Młynie, który prowadzi konkurencyjną działalność jako kierownik w SAWMEDZ-ie w Lublińcu. 
Wójt Gminy odmówił radnemu A. Łuć odpowiedzi na zadane pytanie. 

Bogdan Huczko zapytał Wójta Gminy jakie zamierza podjąć działania w najbliższym czasie, by          w obecnej sytuacji  zabezpieczyć opiekę zdrowotną mieszkańców i poprosił o odpowiedź na najbliższą sesję Rady Gminy. 
Dr Elwart powiedział, że czekał 18 miesięcy na rozpatrzenie swojej oferty w sprawie SPZOZ-u            w Krupskim Młynie, a pisma nie były do niego kierowane, tylko do Urzędu Gminy Tworóg lub do Rady Społecznej w Tworogu.
Franciszek Sufa zwrócił się do Pana dr Elwarta i powiedział, że mamy podmiot, który funkcjonuje           i problem przed którym stoi Wysoka Rada i zapytał go, co zaproponowałby w tej sytuacji Pan doktor. 
Dr Elwart odpowiedział, że chciałby zrobić na parterze budynku SPZOZ Krupski Młyn „kawałek medycyny”, który by uzupełniał się z SAWMEDEM i z SPZOZ-em Tworóg.
- Przerwa -

Jan Kołtonik powiedział, że 800 osób głosowało w referendum za Tworogiem, 500 osób leczy się już w SPZOZ Tworóg. Dodał, że Wójt Gminy działa wbrew interesom mieszkańców, którzy się wyrazili, że chcą połączenia z Tworogiem i uważa, ze Wójt powinien złożyć mandat i trzeba przegłosować referendum. 
Bogdan Huczko zapytał, kiedy będzie zapewniona opieka pediatry w Ośrodku Zdrowia. 
Wójt Gminy odpowiedział, że informacja będzie w Ośrodku Zdrowia. 
Zbigniew Dubiel poprosił o szybkie działanie w sprawie lekarza pediatry.
Bogdan Huczko powiedział, że Pani Anna Ziaja jako Dyrektor Ośrodka Zdrowia powinna być  odpowiedzialna za zdrowie mieszkańców lub złożyć rezygnację.  
Zastępca Wójta Gminy przypomniał, że dopiero co była dyskusja o tym, po co była zaproszona na wspólne komisje Dyrektor SPZOZ Anna Ziaja, a teraz wychodzi, że jej obecność byłaby wskazana. 
Bogdan Huczko powiedział, że dyrektora jednostki podległej powołuje i odwołuje Wójt Gminy i gdy są sygnały o czymś niepokojącym, to właśnie Wójt Gminy powinien zareagować. 
Stefan Hajda powiedział, że ma informacje w sprawie nieobecności lekarzy pediatrów, tzn. jeden lekarz był na tygodniowym urlopie, a drugi miał ciężką chorobę w swojej rodzinie. Uważa, że sytuacja powinna się unormować.

Franciszek Sufa złożył wniosek, aby Wójt Gminy przygotował swoje spojrzenie. Dodał, że po wysłuchaniu  pytań do dr Elwarta i odpowiedzi na nie, należy zwołać Komisję Zdrowia, która przygotuje opinię dotyczącą perspektywy opieki medycznej w naszej gminie i zaprosić dr Annę Ziaja  i Pana Sawczuka. 
Bogdan Huczko nie jest za zwoływaniem Komisji Zdrowia,  jednakże złożył wniosek o przygotowanie projektu uchwały o połączeniu działalności i dodał, że należy podjąć w trybie pilnym działania zmierzające do zabezpieczenia usług medycznych mieszkańców gminy Krupski Młyn. 
Wójt Gminy powiedział, iż na najbliższą sesję zostanie przygotowany projekt uchwały. 
Adam Łuć zaproponował przegłosowanie wspólnej opinii i poprosił, aby projekt uchwały złożony na sesję w czerwcu 2008 r. a odrzucony wziąć jako materiał wyjściowy do wypracowania uchwały, która ma być przedstawiona na komisjach, a następnie na Sesji Rady Gminy. 
Adam Łuć w imieniu Klubu Radnych „Wspólna Gmina Chodźmy Razem” złożył oficjalny wniosek     o przyjęcie pozytywnej opinii na temat połączenia działalności medycznych SPZOZ Tworóg i SPZOZ Krupski Młyn w oparciu o wysłuchaną informację Dyrektora Andrzeja Elwarta – Dyrektora SPZOZ    w Tworogu, tylko środków dla których Rady Gminy Tworóg i Krupski Młyn są organami założycielskimi i poprosił o przegłosowanie tej opinii.  
Henryk Brodziak przypomniał, iż 4 czerwca 2008 r. Rada Gminy Krupski Młyn podjęła uchwałę        w sprawie wyrażenia woli podjęcia czynności organów gminy Krupski Młyn w celu połączenia SPZOZ, które ma nastąpić w drodze porozumienia.   

Zastępca Wójta Gminy powiedział, iż uchwała ta nie została uchwalona.
Adam Łuć powiedział, iż  w ciągu 7 miesięcy przyjęto jedynie uchwałę w postaci zapytania do władz organów Gminy Tworóg, zaproponowanej przez klub radnych „Porozumienie Samorządowe” i wniósł ponownie o przegłosowanie wniosku. 
Rafał Kuczera powiedział, że głosowanie powinno odbyć się na Sesji Rady Gminy.   
Adam Łuć zaznaczył, że nie jest to głosowanie nad projektem uchwały, a jedynie nad opinią. 

Jacek Kiszkis powiedział, iż uważa, że każdy radny na komisji powinien wyrazić swoją opinię, a na sesji podjąć uchwałę. 
Bogdan Huczko poparł wypowiedź radnego Jacka Kiszkisa.

Piotr Wieczorek odwołał się do  paragrafu 37 pkt. 1  regulaminu, który  mówi, że na komisjach można głosować i podejmować opinie. 
Karol Kordiaka powiedział, że jest również za tym, aby każdy radny wypowiedział swoją opinię         w tym temacie. 

Franciszek Sufa również jest za wyrażeniem opinii osobiście przez każdego z radnych, jednakże zabrakło radnemu parę odpowiedzi ze strony SAWMEDU i widzi problem w podjęciu decyzji już dziś. 
Zbigniew Dubiel powiedział, że zgadza się ze słowami Pana Sufy, gdyż musi być pełny obraz.

Bogdan Huczko przypomniał, że SAWMED w tej chwili nie jest już żadną stroną, gdyż wycofał swoją ofertę i uważa, że jest to komisja poświęcona konkretnemu problemowi i należy wypracować opinię. 
Zbigniew Dubiel zaproponował, aby każdy wniosek został wypracowany na komisji. 
Członkowie komisji przystąpili do głosowania nad wnioskiem klubu radnych „Wspólna Gmina Chodźmy Razem” w sprawie przyjęcia pozytywnej i ostatecznej opinii na temat połączenia działalności medycznych SPZOZ Tworóg i SPZOZ Krupski Młyn w oparciu o wysłuchaną informację Dyrektora Andrzeja Elwarta – Dyrektora SPZOZ w Tworogu, tylko środków dla których Rady Gminy Tworóg i Krupski Młyn są organami założycielskimi.
Za wnioskiem było 4 radnych, 5 – przeciw, 6 – wstrzymało się od głosowania. 

Bogdan Huczko stwierdził, że radnych, którzy byli przeciw, bądź się wstrzymali, problem ochrony zdrowia mieszkańców nie interesuje.
Jacek Pyda powiedział, że zawsze był  przeciwny połączeniu z SPZOZ Tworóg i zawsze  deklarował się  za prywatyzacją, gdyż to uważa za najlepsze rozwiązanie. 

Zbigniew Dubiel zaprzeczył, że problem zdrowia go nie interesuje. Jego zdaniem tych                         6 wstrzymujących radnych potrzebuje przemyślenia. 
Bogdan Huczko przeprosił wszystkich radnych, którzy poczuli się urażeni jego wypowiedzią.
Karol Kordiaka powiedział, iż mówiono, że SAWMED nie jest stroną i dodał, że również SPZOZ Tworóg  nie jest stroną, gdyż sam dr Elwart powiedział, że nie ma praw do reprezentowania Gminy. Radny stwierdził, że oferta z SPZOZ Tworóg nie ma mocy prawnej. Powiedział też, że dr Elwart przyznał się, że wycofał dr Kluz z naszego Ośrodka Zdrowia, bo mu „robiła za plecami”. W związku    z tym  radny zapytał się, czy w taki sposób zależy dr Elwartowi na mieszkańcach, poprzez wycofanie lekarza pediatry. 
Piotr Wieczorek stwierdził, że wszystko trwa za długo i są to wybiegi polityczne. 
Adam Łuć zdziwił się wypowiedzią radnego Kordiaki, gdyż zauważył, że radny Kordiaka był             w sierpniu 2008 r. na komisji w Tworogu. Dodał też,  że z uchwały Rady Społecznej SPZOZ Tworóg wynika, że członkiem jest Wójt Eugeniusz Gwóźdź. Radny Łuć dodał, że skoro władze Tworoga chcą, abyśmy wypracowali ostateczną opinię i wiedzą o spotkaniu to należy wypracować opinię. Adam Łuć powiedział, że większość radnych, którzy popierają Wójta Gminy Jana Murowskiego chcą upadku Ośrodka Zdrowia w Krupskim Młynie. Dodał też, że z  informacji, które uzyskaliśmy  wynika, że Pan Sawczuk 1 marca otwiera nowy podmiot. Adam Łuć powiedział, że radny Sufa jest członkiem Rady Społecznej, a po 7 miesiącach od momentu złożenia zapytania przypomina sobie, że ma wątpliwości    i tak jak Przewodniczący Rady powinien otwarcie powiedzieć, że jest za prywatyzacją. 
Franciszek Sufa odpowiedział, że już dziś powiedział dr Elwartowi, iż na Radzie Społecznej opowiedział się za ścieżką prywatyzacyjną.  
Elżbieta Klimaszewska zapytał Wójta Gminy, czy dostał wypowiedzenie od dr Ziajowej, bo gdyby od 1 marca miał powstać nowy podmiot, a w piśmie jest mowa o przejęciu  personelu, to co z dr Ziajową – czy ona zostaje w Ośrodku Zdrowia. 
Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma wypowiedzenia. 

Elżbieta Klimaszewska stwierdziła, że w takim przypadku nie ma powodów do zmartwienia, gdyż obowiązuje 3-miesięczne wypowiedzenie umowy i dlatego 1 marca br. Ośrodek Zdrowia będzie istniał, pomimo fatalnej obsługi. Radna dodała, że nie rolą Rady Gminy jest myślenie, jak zapewnić dzieciom lekarza, gdyż jest to rola Pani Dyrektor SPZOZ. Rozliczać Panią Dyrektor może Społeczna Komisja, Wójt Gminy i Rada Gminy. Radna dodała, że Ośrodek Zdrowia kuleje, gdyż tak naprawdę przyjmuje tylko jeden lekarz, którym jest Anna Ziaja. 
Zbigniew Dubiel powiedział, że próbował tylko interweniować i zgadza się ze słowami Pani Klimaszewskiej. 
Jan Kołtonik stwierdził, że Radny Sufa pytał o zdanie w czasie głosownia Wójta Murowskiego.

Franciszek Sufa odpowiedział, że nie pytał nikogo o zdanie, nawet gdyby chciał, to nie miał takiej możliwości, bo siedział za daleko od Wójta Murowskiego. 

Przewodniczący Rady Gminy przywołał do porządku Pana Kołtonika, grożąc wyproszeniem. 
Adam Łuć powiedział, że radny Sufa ma prawo każdego zapytać, jak ma głosować. 

Bogdan Huczko zauważył potrzebę szybkiego zwołania sesji Rady Gminy w tym temacie. 
Elżbieta Klimaszewska zapytała Wójta Gminy, co zrobimy jak dr Ziajowa porzuci pracę. 

Wójt Gminy odpowiedział, że informacja będzie na komisji lub sesji. 
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