Krupski Młyn dnia 08.09.2010 r.

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

Urząd Gminy Krupski Młyn zawiadamia zgodnie z art. 10 §1 i art. 61 §1 i §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity  Dz. U. Nr  98, poz.1071 z 2000 roku wraz z późniejszymi zmianami ), oraz art. 21 ust.2 pkt. 24, lit. f ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., nr 199, poz. 1227 ze zm.),iż na wniosek Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Zarząd Zlewni Środkowej Odry – odcinek opolski z siedzibą w Opolu, ul. Odrowążów 2 w Opolu toczy się postępowanie o wydanie zezwolenia na wycięcie 331 sztuk drzew rosnących w korycie rzeki Mała Panew w km 78,8 do 80,8 km.
W związku z powyższym informujemy, iż w terminie 21 dni oczekujemy zajęcia stanowiska w tej sprawie bądź złożenia ewentualnych uwag.

Równocześnie zawiadamiam, iż na podstawie art. 85 k.p.a. na dzień 21 września             2010 r. o godzinie 10:00 został wyznaczony termin wizji lokalnej. Na miejsce spotkania wyznaczam Urząd Gminy w Krupskim Młynie przy ulicy Krasickiego 9 pok. nr 28. 
POUCZENIE

Brak zajęcia stanowiska w przedmiotowej sprawie lub niezłożenie uwag we wskazanym terminie spowoduje, iż ewentualne protesty lub roszczenia nie będą uwzględnione przy wydawaniu decyzji.

Otrzymują:
1 x Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu
      Zarząd Zlewni Środkowej Odry – odcinek opolski z siedzibą w Opolu

      ul. Odrowążów 2

      45-089 Opole
1 x Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy
1 x a/a

