Załącznik nr 3 do Uchwały Nr XV/99/11
Rady Gminy Krupski Młyn 

z dnia 27 grudnia 2011 roku
Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krupski Młyn
na lata 2012 - 2023
Wieloletnia Prognoza Finansowa gminy Krupski Młyn składa się z następujących dokumentów:

1. Załącznik Nr 1A  prezentujący  Wieloletnią Prognozę Finansową wg przepływów finansowych,

2. Załącznik Nr 1B prezentujący  Wieloletnią Prognozę Finansową wg budżetu,

3. Załącznik Nr 2 prezentujący:

- zbiorczo przedsięwzięcia,


- zbiorczo programy, projekty lub zadania

a także:

 
- wykaz przedsięwzięć dla programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w układzie przedstawiającym łączne nakłady finansowe i limity zobowiązań oraz limity wydatków na poszczególne przedsięwzięcia;


- wykaz przedsięwzięć dla programów, projektów lub zadań pozostałych  w układzie przedstawiającym łączne nakłady finansowe i limity zobowiązań oraz limity wydatków na poszczególne przedsięwzięcia;


- wykaz przedsięwzięć dla umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i których płatności przypadają w okresie dłuższym niż rok przedstawiającym łączne nakłady finansowe i limity zobowiązań oraz limity wydatków na poszczególne przedsięwzięcia.

Sporządzając dokumentację składającą się na kompletny zestaw materiałów stanowiących Wieloletnią Prognozę Finansową gminy Krupski Młyn szczególny nacisk położono na zaplanowaną realizację zadań inwestycyjnych, stanowiących w latach 2012- 2014 główny cel działania Wójta i służb mu podległych.

Skutkiem wcześniejszych działań służb gminnych, polegających na aplikowaniu         o środki zewnętrzne mające współfinansować zadania inwestycyjne w gminie są daleko idące ustalenia zarówno z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jak i z Urzędem Marszałkowskim i Śląskim Urzędem Wojewódzkim w Katowicach.

Podpisana została również umowa na współfinansowanie budowy Sali gimnastycznej w Krupskim Młynie środkami pochodzącymi z Narodowego Programu Rozwoju Bazy Sportowej. W roku 2012 środki te to kwota rzędu 2.020,0 tys. zł.  

Przy szacowaniu wielkości dochodów i wydatków w poszczególnych latach budżetowych przyjęto wzrost zarówno dochodów jak i wydatków na poziomie od 3 do 5 %. 

Wzrost planu wydatków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane określono na poziomie 3 % w skali każdego z kolejnych lat budżetowych. Założenie takiego wzrostu niekoniecznie musi wiązać się z faktycznymi podwyżkami dla pracowników samorządowych. Co roku bowiem, zgodnie z przepisami regulującymi wysokość wynagrodzenia, zwiększa się dodatek za wieloletnią pracę o 1 punkt procentowy, jednocześnie praktycznie w każdym roku budżetowym realizowane są wypłaty z tytułu nagród jubileuszowych związanych 
z długoletnia pracą.  
Poziom wydatków na przedsięwzięcia majątkowe w dużej mierze jest zdeterminowany montażem finansowym i udziałem w tym montażu środków zewnętrznych.  Od roku 2014 brak w WPF zaplanowanych przychodów – stąd też poziom wydatków na inwestycje jest zaplanowany na zdecydowanie niższym poziomie, natomiast spłata zobowiązań i  co za tym idzie, zmniejszanie się kwot po stronie rozchodów ma wypływ na zwiększanie w kolejnych latach wydatków inwestycyjnych (wyjątek stanowi rok 2023). 
Pragnąc maksymalnie wykorzystać środki  unijne należy zaplanować w budżecie gminy wkład własny, który często stanowi nawet 75-80 % kosztów kwalifikowanych całego projektu – niemniej po stronie gminy pozostaje cały wydatek związany z kosztem niekwalifikowanym. W przypadku budżetu Krupskiego Młyna żeby móc realizować zadania współfinansowane środkami zewnętrznymi – wkład własny musi z zdecydowanej mierze pochodzić z pożyczek bądź kredytów. Stąd też w roku 2012 zaplanowano przychody na poziomie 2.464.000,00 zł, z przeznaczeniem na realizację płatności następujących przedsięwzięć:

1. Budowa Sali gimnastycznej w Krupskim Młynie – kolejny etap, (kredyt komercyjny)
2. Zagospodarowanie terenu sportowo-rekreacyjnego – kolejny etap (kredyt komercyjny)
3. Działania zmierzające do modernizacji gospodarki ściekowej – rozpoczęcie inwestycji (pożyczka z WFOŚiGW)
4. Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Krupski Młyn (pożyczka z WFOŚiGW).
W roku 2013 zaplanowano przychody na poziomie 350,0 tys. zł – plan ten wynika wprost 
z przygotowanego do realizacji w kolejnych latach montażu finansowego stanowiącego źródło finansowania zadania polegającego na budowie oczyszczalni ścieków w gminie Krupski Młyn .

W latach następnych (od roku 2015) nie wprowadzono do prognozy przychodów – w naszej ocenie, na obecnym etapie realizacji poszczególnych inwestycji brak jest przesłanek, by takie przychody planować.    

Nadwyżka budżetowa planowana w poszczególnych latach objętych prognozą ma charakter rezerwy zabezpieczającej wykonanie budżetu. Jeśli nadwyżka w poszczególnych latach będzie realizowana zgodnie z przyjętymi w toku planowania założeniami, wykorzystywana będzie w pierwszej kolejności na sukcesywne spłacanie zobowiązań wobec banku komercyjnego a następnie na pokrycie ewentualnego deficytu budżetowego 
w następnych latach.  
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