SPROSTOWANIE DOTYCZĄCE:
1. OMYŁKI PISARSKIEJ 
2. ZAPISU DOTYCZĄCEGO WARUNKÓW UCZESTNICTWA 
W OGŁOSZENIU O OTWARTYM KONKURSIE OFERT NA REALIZACJĘ ZADAŃ PUBLICZNYCH W ZAKRESIE USŁUG PIELĘGNACYJNO – OPIEKUŃCZYCH W 2019 ROKU.


Prostuje się oczywistą omyłkę pisarską, która wystąpiła w ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2019 roku, w ten sposób, że: Termin realizacji zadania: od 7 stycznia 2019 roku do 31 grudnia 2019 roku.

[bookmark: _GoBack]Jednocześnie informujemy, że w zapisach dotyczących warunków uczestnictwa w konkursie wskazany do złożenia został wzór określony Rozporządzeniem Przewodniczącego Komitetu do spraw Pożytku Publicznego z dnia 24 października 2018 r. w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań. Dlatego, że wzór obowiązywać będzie od 1.03.2019r. prosimy o składanie ofert na obowiązującym do tej pory formularzu zgodnym ze wzorem określonym Rozporządzeniem Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z 17 sierpnia 2016 r. w sprawie wzorów ofert i ramowych wzorów umów dotyczących realizacji zadań publicznych oraz wzorów sprawozdań z wykonania tych zadań.

