Protokół z XL sesji VIII kadencji 
Rady Gminy Krupski Młyn
z dnia 7 czerwca 2022 r.

XL sesja Rady Gminy Krupski Młyn rozpoczęła się 7 czerwca 2022 roku o godz. 10.00 w Sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie.

Ad. 1. 
Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Artur Dawydzik, który po stwierdzeniu prawomocności sesji (obecnych 11-tu radnych) – Jacek Kiszkis, Marek Kapała, Zbigniew Pęcherz i  Alicja Ziaja byli nieobecni, przywitał wszystkich uczestniczących w sesji. 
W sesji uczestniczyli: 
Wójt Gminy – Franciszek Sufa
Sekretarz Gminy – Danuta Pries 
Radca prawny – Ryszard Krawczyk 

Ad. 2.
Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wręczenie aktów nadania tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Krupski Młyn” oraz „Zasłużony dla Gminy Krupski Młyn”.
4. Zamknięcie sesji.

[bookmark: _Hlk68165132]W głosowaniu brało udział 11-tu radnych. 
Przy 11- tu głosach – za 
0 głosach – przeciw
0 głosach – wstrzymujących się
przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty przez radnych. 
[bookmark: _Hlk496264899]
Ad. 3.
Wręczenie aktów nadania tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Krupski Młyn” oraz „Zasłużony dla Gminy Krupski Młyn.”
Wójt Gminy – Franciszek Sufa, przywitał obecnych i podziękował za wkład pracy osób, które były członkami Komitetu Obywatelskiego, który zainicjował powstanie gminy ponad 30 lat temu. Następnie poprosił o uczczenie minutą ciszy zmarłych, którzy uczestniczyli w procesie powoływania gminy.
Przypomniał, że 22 grudnia 1990 roku Rada Ministrów swoim rozporządzeniem postanowiła powołać 2 kwietnia 1991 roku Gminę Krupski Młyn. Wymienił Przewodniczących Rady Gminy, którzy sprawowali funkcje od 1991 roku. Podziękował dotychczasowym Wójtom Gminy, radnym, przedsiębiorcom i mieszkańcom, pracownikom urzędu i instytucji samorządowych. Mówił o najważniejszym dla niego pojęciu jakim jest człowiek, który stworzył podwaliny do powstania jednostki. Podziękował radnemu Adamowi Łuciowi za przygotowanie wniosków dla honorowych i zasłużonych obywateli  gminy Krupski Młyn. 
Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy wręczyli tytuł honorowego obywatela Gminy Krupski Młyn – ks. prałatowi Stefanowi Jezuskowi. Następnie akty nadania wręczano kolejnym obecnym na sesji, zasłużonym obywatelom Gminy lub członkom ich rodzin. 
Ks. prałat – Stefan Jezusek wspominał o początkach istnienia gminy oraz podziękował za wyróżnienie, które otrzymał. Opowiadał o niezmiernie ważnym w pracy samorządu gminy – jedności i wspólnocie radnych, o tym jak ważne i ponadczasowe jest to przesłanie dla wszystkich. 
Bogdan Huczko powitał i pogratulował wszystkim zasłużonym. Podziękował w szczególny sposób członkom Komitetu Obywatelskiego Solidarność oraz osobom, które zbierały podpisy by gmina mogła powstać. 
Wspominał pierwsze dni istnienia Gminy oraz ogromny udział 1. Wójta Gminy – Tomasza Wojtczaka, radnych 1. kadencji, w powstaniu jednostki samorządu, kolejnym przewodniczącym rady i radnym dotychczasowych kadencji. 
Tomasz Wojtczak podziękował za wyróżnienie, wspominał swoje pierwsze dni działalności jako wójta Gminy Krupski Młyn. Mówił o początkach, o ogromnym wyzwaniu, jakiego się podjął oraz o wielkiej satysfakcji i przyjemności, która towarzyszyła jego działaniom. Mówił również o pierwszym wyjeździe do Niemiec, gdzie uczestniczył w warsztatach z samorządowcami, które to warsztaty bardzo były pomocne i niezwykle ważne. Podziękował wszystkim, z którymi miał przyjemność pracować, przede wszystkim pierwszej pracownicy – Kornelii Kroczek, sekretarzowi – Andrzejowi Taraskowi, oraz Piotrowi Budziszowi, Henrykowi Frycowi, Herbertowi Foksowi, Franciszkowi Sufie, Stefanowi Hajdzie i Mieczysławowi Olejnikowi. Powiedział, że jest bardzo dumny i bardzo dziękuje za to wyróżnienia, które jest dla niego niezwykle ważne. 
Franciszek Sufa wspominał o tym jak ważne to były początki gminy.
Adam Łuć mówił o przyjaznej i miłej atmosferze, która towarzyszyła przygotowywaniu wniosków o nadanie tytułów, o inspirujących poszukiwaniach rodzin nagrodzonych. Wspominał, że jego wzorem samorządowca i fachowca był Andrzej Tarasek, który pełnił funkcję Sekretarza Gminy. Podziękował za obecność wszystkich i życzył powodzenia.
Franciszek Sufa podziękował radzie za przyznanie tytułów, podziękował za przybycie obecnym i zaprosił do poczęstunku. Podziękował pracownikom Urzędu za przygotowanie i obsługę uroczystej sesji.

Ad. 4. 
[bookmark: _Hlk54879700]Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przybycie i przemowy, a następnie zamknął sesję o godz. 11.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: 
K. Michałek




2

6

