Protokół z XLVI sesji VIII kadencji 
Rady Gminy Krupski Młyn

z dnia 12 stycznia 2023 r.
XLVI sesja Rady Gminy Krupski Młyn rozpoczęła się 12 stycznia 2023 roku o godz. 14.15 w Sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie.
Ad. 1. 
Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Artur Dawydzik, który po stwierdzeniu prawomocności sesji – ze względów technicznych głosowanie powtórzono, (12 – tu radnych) - przywitał wszystkich uczestniczących w sesji. 
W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy – Franciszek Sufa
Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat

Sołtys Potępy – Andrzej Janus

Sołtys Krupskiego Młyna - Waldemar Nowak
Mieszkaniec gminy – Edward Błaszczyk 
Nieobecni:

Sołtys Ziętka - Patryk Nowak
Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Oświadczenia radnych.

6. Sprawy bieżące i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

a następnie Sekretarz Gminy w imieniu Wójta Gminy wnioskowała o rozszerzenie porządku posiedzenia o pkt o treści: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2023 – 2027”.

Przewodniczący przedstawił do przegłosowania zgłoszony wniosek. W związku z przyjściem na sesję pozostałych radnych ponownie sprawdzono obecność (obecność 15-tu radnych)

Następnie przegłosowano zgłoszony wniosek:

Przy 15 – tu głosach za,

0 – głosach – przeciw

0 – głosach – wstrzymujących się

wniosek został przyjęty.  
W związku z tym, że nikt inny nie wniósł uwag do porządku, przystąpiono do głosowania nad zmienionym porządkiem posiedzenia. 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2022 rok.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2023 – 2027.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Oświadczenia radnych.

7. Sprawy bieżące i wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

W głosowaniu nad zmienionym porządkiem posiedzenia brało udział 15-tu radnych. 
Przy 15-tu głosach – za 

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się

zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty przez radnych. 
Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zmiany budżetu gminy na 2023 rok wynikają z nałożenie na gminę w IV kwartale nowych zadań, a mianowicie: wypłata dodatków węglowych,  wypłata rekompensat dla przedsiębiorstw, wypłata dodatków dla podmiotów wrażliwych. Zostały złożone zapotrzebowania do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego i Gmina otrzymała środki. Środki te nie zostały wykorzystane w 2022 roku i podlegają zwrotowi, jednak nie jako zwrot dotacji ale żeby można było dokonać ich zwrotu należy właściwie sklasyfikować je w budżecie. Wynika to ze zmiany decyzji co do interpretacji przepisów,  wprowadzenie przychodów, które zmienia sumę budżetu powoduje konieczności podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. Wcześniej nie było możliwości zaplanowania takiej zmiany. 
Wprowadzenie dochodów w planowanej wysokości miało na celu umożliwienie wypłaty dodatków dla przedsiębiorstw energetycznych (PEC „CIEPŁOGAZ” sp. z o.o., a to w konsekwencji pozwoli na zapłatę faktur za gaz. Wyjaśniła szczegółowo jakie zmiany w budżecie mają miejsce - zarówno po dochodach i po wydatkach. Takie działanie spowoduje zmiany wyniku budżetu się zmienia a to zwiększa deficyt budżetowy, który będzie pokryty ze środków, które pozostały na rachunku budżetu. Zwroty środków ujęto jako wydatki budżetu gminy, a przychody budżetu stanowią środki pozostające na rachunku budżetu gminy na dzień 31 grudnia 2022 r.  z w/w tytułów. Stąd kolejna aktualna wersja zmian w budżecie i zmian WPF na lata 2023-2027. Skarbnik wyjaśniła, że dodatkowo zmianie ulega załącznik nr 1, 2 i 8.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały a radni zagłosowali nad projektem. 

W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.

Przy 15-tu radnych za

0 głosach przeciw

0 głosach wstrzymujących

uchwała Nr XLVI/482/23 w sprawie zmian budżetu gminy Krupski Młyn na 2023 rok, została podjęta. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2023 – 2027.
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła proponowane zmiany do wpf na lata 2023 – 2027. Zmiany w wpf wynikają ze zmian zawartych w zmianach do budżetu gminy na 2023 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono do głosowania.
W głosowaniu brało udział 15-tu radnych.
Przy 15 głosach – za 

0 głosach – przeciw

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XLVI/483/23 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Krupski Młyn na lata 2023 - 2027, została podjęta.

Ad. 5. 

Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.
Ad. 6. 

Oświadczenia radnych.

Nie zgłoszono.

Ad. 7. 

Sprawy bieżące i wnioski:
1. Adam Łuć zapytał o to czy zrealizowany został wniosek zgłoszony przez niego w grudniu ub. roku a dotyczący odnowienia – oznaczenie i pomalowania, przejścia dla pieszych – ul. Lubliniecka.
Sekretarz Gminy odpowiedziała, że wniosek został skierowany do Zarządu Dróg Powiatowych i oczekujemy na odpowiedź wyraziła nadzieję na odpowiedź w styczniu na najbliższej sesji.

2. Roman Kulawik pytał o obowiązującą wysokość bonifikaty przysługującej mieszkańcom, którzy zdecydowali się na zakup zajmowanych lokali mieszkalnych. 

3. Sekretarz Gminy wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zmiany wysokości bonifikat jest przygotowany do rozpatrzenia podczas najbliższych posiedzeń komisji i sesji w styczniu br. Do czasu podjęcia nowej uchwały obowiązują dotychczasowe zasady wykupu. Decyzja o zmianie należy do Rady Gminy. 

Bogdan Huczko dopowiedział, że zmiany są dopiero przed radnymi a sprawa będzie rozpatrywana w styczniu br. 

4. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zastanowienie nad planem sesji Rady Gminy w 2023 roku. 

Adam Łuć po zapoznaniu się z proponowanymi terminami sesji wnioskował o przyspieszenie daty sesji w czerwcu – o tydzień lub dwa tygodnie.

Andrzej Janus zgłosił wniosek formalny o rozpatrzenie tego tematu na wspólnych posiedzeniach komisji zamiast na sesji nadzwyczajnej. Jest to jego zdaniem niepoważne, bo należy uwzględnić interesy wszystkich radnych a nie tylko jednej osoby. 

Przewodniczący powiedział, że to on prowadzi obrady i decyduje co będzie przedmiotem sesji i jakie tematy będą poruszane. Przypomniał, że radni otrzymali wcześniej propozycje terminów i mieli możliwość się z nimi zapoznać. 

Adam Łuć powiedział, że nie przyjmuje do wiadomości głosu radnego Janusa, bo jeśli Przewodniczący tak zadecydował, żeby dyskutować to należy to uszanować i zabrać głos.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, ze należy szczegółowo przeanalizować terminy i procedury, które wynikają z obowiązujących przepisów, żeby można było ustalić dogodny termin sesji. 
Ad. 8.

Zamknięcie sesji.  
Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 15.00.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: 

K. Michałek
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