Protokół (XLII/2010) 

z nadzwyczajnej sesji 
Rady Gminy Krupski Młyn

                                      









z dnia 15 lipca 2010 r.

XLII nadzwyczajna sesja Rady Gminy Krupski Młyn odbyła się 15 lipca 2010 roku w Sali Posiedzeń Rady Gminy Krupski Młyn przy ul. Głównej 5/1 w Krupskim Młynie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył sesję. Stwierdził prawomocność sesji, lista obecności (zał. nr 1 do protokołu). Przewodniczący Rady Gminy przywitał zebranych a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie oddalenia skargi Wojewody Śląskiego.
4. Wypracowanie stanowiska rady Gminy w sprawie przyszłości gospodarki cieplnej w gminie Krupski Młyn.

5. Zamknięcie sesji.

W sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Jan Murowski, Zastępca Wójta Gminy – Stefan Hajda, Specjalista ds. ciepła - Sławomir Gibała, SM „CHEMIK” – Jacek Kupczyk, PEC CIEPŁOGAZ – Ryszard Krawczyk, Mariusz Guga, mieszkańcy Gminy Krupski Młyn.
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym porządek obrad oraz zapytał 
czy do zaproponowanego porządku są jakieś uwagi. 

Zastępca Wójta Gminy wniósł o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w związku z tym kolejność poszczególnych punktów zmieni się. Projekt uchwały w sprawie: podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, zostanie rozpatrzony w punkcie 4, natomiast pozostałe punkty przesuną się o jedną pozycję.


Zmieniony porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie: upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy.
4. Projekt uchwały w sprawie: podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic 
i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

5. Wypracowanie stanowiska Rady Gminy w sprawie przyszłości gospodarki cieplnej w gminie Krupski Młyn. 

6. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie przedstawionego porządku.

W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.


Przy 13 głosach - za 


0 głosach - przeciw

1 głosie - wstrzymującym się,

przedstawiony porządek posiedzenia, został przyjęty.
Ad. 3. 
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy.

Zastępca Wójta zapoznał zebranych z tematem w/w projektu uchwały. Radni zapoznali 
się z tematem. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Rada Gminy przystąpiła 
do głosowania.

W głosowaniu udział brało 14-stu radnych.


Przy 13 głosach - za 


0 głosów - przeciw


1 głosów - wstrzymującym się,
uchwała Nr XLII/332/10 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy, została podjęta.

Ad. 4.

Projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic 
i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.



Zastępca Wójta Gminy przedstawił uzasadnienie do uchwały w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych. Radni zapoznali się z przedstawionym powyżej uzasadnieniem i projektem uchwały. Radny Dubiel poprosił o przedstawienie szczegółowego sposobu obliczenia liczby radnych w każdym okręgu. Zastępca Wójta Gminy poinformował, że sposób ustalania liczby radnych w poszczególnych okręgach wyborczych reguluje art. 92 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 16 lipca 1998 roku Ordynacja wyborcza do rad gmin. rad powiatów i sejmików województw (Dz. U. z 2003 roku Nr 159 poz. 1547 ze zm.). Biorąc pod uwagę liczbę mieszkańców na koniec 2009 roku i tzw. normę przedstawicielską w gminie  oraz w poszczególnych okręgach wyborczych należy przenieść mandat pomiędzy okręgami tj. zwiększyć o jeden dotychczasową liczbę mandatów w okręgu nr 3 Kolonia Ziętek oraz zmniejszyć o jeden liczbę mandatów w okręgu nr 2 Krupski Młyn. Biorący udział w otwartej przez Przewodniczącego Rady Gminy dyskusji radni nie zgodzili się z przedstawionym uzasadnieniem. Radny Adam Łuć postulował, aby brakujący mandat w Kolonii Ziętek przenieś z okręgu wyborczego nr 4 w Potępie. Również radny Huczko nie zgodził się z proponowanymi zmianami i oświadczył, że będzie głosował przeciw. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie uchwały. Rada Gminy przystąpiła do głosowania:

W głosowaniu brało udział 14 radnych. 

Przy 6 głosach – za 

6 głosach – przeciw i

2 głosach – wstrzymujących się

uchwała Nr XLII/333/10 w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic 
i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, nie została podjęta.
Ad. 5.
Wypracowanie stanowiska Rady Gminy w sprawie przyszłości gospodarki cieplnej w gminie 
Krupski Młyn

Wójt Gminy zapoznał zebranych z tematem dotyczącym przyszłości gospodarki cieplnej 
w gminie Krupski Młyn oraz przedstawił Pana Sławomira Gibałę - specjalistę, który  zgodnie 
ze zleceniem wykonał opracowanie dotyczące systemu ogrzewania na terenie Gminy Krupski Młyn. Pan Gibała przedstawił Radzie Gminy Krupski Młyn informacje na temat wykonanego opracowania. Poinformował, że przed wykonaniem zleconego opracowania spotkał się z Prezesem PEC „Ciepłogaz”,  zapoznał się z dokumentami firmy, materiałami potrzebnymi do sporządzenia opracowania oraz sprawdził stan instalacji cieplnej. Po uzyskaniu wszystkich potrzebnych informacji oraz dokumentów przystąpił do analizy.


W swoim opracowaniu:

· odniósł się do kosztów, które wzrosną bez względu, czy Spółka PEC „Ciepłogaz” będzie istniała czy tez zostanie zlikwidowana,
· odnosząc się do taryfy sprawdził działalność przychodów i kosztów Spółki PEC „Ciepłogaz”,

· poddał ocenie obecną taryfę, która funkcjonuje na terenie Gminy,

Zdaniem Pana Sławomira Gibały Spółka PEC „Ciepłogaz” ma niewystarczające przychody, 
aby pokryć swoje koszty ze względu na dość wysoką amortyzację. Pokrywa koszty operacyjne, natomiast nie pokrywa amortyzacji. Podkreślił, że amortyzacja jest kosztem a nie jest wydatkiem i ma za zadanie odkładanie funduszy na odtworzenie majątku. Spółka ma płynność i zdolność działalności, natomiast w sprawozdaniu finansowym wykazuje straty.

Pan Gibała powiedział, że jeśli Rada Gminy podejmie decyzje o likwidacji spółki PEC „Ciepłogaz” i jej działalność przejdzie na Urząd Gminy wtedy można pominąć pewne koszty:
· pominąć amortyzacje, będąc w pełni świadomym, że po pewnym czasie Urząd Gminy będzie musiał z własnych środków odnowić ten majątek;

· zrezygnować z podatku od nieruchomości, który zostaje odprowadzany przez spółkę 
do Urzędu Gminy;

· oddelegować pracownika Urzędu Gminy do pomocy przy obsłudze systemu;

· wykonanie rozliczeń i zadań księgowych powierzyć pracownikom Urzędu Gminy;
Poinformował zebranych, że są to działania krótkoterminowe. Podkreślił, że taką decyzję należy dokładnie przemyśleć.
Radny Kordiaka, powiedział, że głównym celem Rady Gminy jest dążenie do obniżania ceny ciepła dla poszczególnego mieszkańca. Zapytał specjalistę, czy po ewentualnej likwidacji dotychczasowej spółki będzie istniała możliwość obniżenia kosztów ciepła i w jakim stopniu.

Pan Gibała powiedział, że koszty można obniżyć tylko poprzez wcześniej wymienione czynności, natomiast tak jak powiedział są to zadania krótkoterminowe.

Radny Łuć w swojej wypowiedzi odwołał się do wniosków zapisanych w wykonanym opracowaniu na stronie 12 i 13. Przytoczył treść wniosku nr 5 gdzie zapisane zostało stwierdzenie „Mając powyższe na względzie, po ewentualnym procesie likwidacji spółki, sugeruje się utrzymanie cen ciepła na terenie Gminy zgodnie z  aktualnie obowiązującą taryfą. Umożliwi to zapewnienie środków na usuwanie możliwych awarii, drobne modernizacje i zatrzymanie na pewien czas tendencji wzrostowej cen ciepła powodowanej głównie wzrostem cen gazu ziemnego, wynagrodzeń i mediów”. Zapytał specjalistę na jakiej podstawie stwierdzono, że to właśnie powyżej wymienione czynniki głównie wpływają na wzrost ceny ciepła? Pan Sławomir Gibała powiedział, że cena jest głównym składnikiem kosztowym i stanowi ponad 60% kosztów ciepła, dlatego niewielki wzrost ceny gazu ma zasadniczy wpływ na cenę końcową. Podobnie wpływ ma zatrudnienie, gaz, czynnik kosztowy w cieple, ilość zużycia ciepła.

Radny Huczko poinformował, że nie jest zadowolony z wykonanego opracowania, ponieważ nie ujęto w nim wielu istotnych rzeczy. Pan Sławomir Gibała powiedział, że opracowanie miało na celu pokazanie co się stanie, gdy spółka PEC „Ciepłogaz” zostanie zlikwidowana i temu tematowi opracowanie jest poświęcone.

Radny Huczko powiedział, że oczekiwał opracowania, które zawierało by propozycje rozwiązań kompleksowych prowadzące do jakichś rozwiązań. Radny Dubiel, uważa że opracowanie jest wykonane dobrze. Zapytał specjalistę czy może przedstawić propozycję rozwiązań, które mogły by obniżyć koszty ciepła na terenie Gminy Krupski Młyn.

Radni zadawali pytania, przedstawiali własne propozycje rozwiązań, metod i technik. 
Pan Sławomir Gibała przeprowadził analizę, zaproponowanych sposobów ogrzewania. Poinformował, które możliwości mogą spełnić oczekiwania zarówno mieszkańców, Wójta Gminy jak i Rady Gminy Krupski Młyn, a które w ogóle nie zdają egzaminu w przypadku naszej gminy.

Radny Foks wyraził zadowolenie z wykonanego opracowania. Zapytał Prezesa PEC „Ciepłogaz” dlaczego zużycie gazu w przedstawionych kotłowniach jest tak różne. Przede wszystkim zwrócił uwagę na zużycie gazu na osiedlu W70 i kotłowni przy ul. Tarnogórskiej.


Prezes PEC „Ciepłogaz” powiedział, że ilość zużycia jest zależna od mocy zamówionej przez odbiorcę. Straty na osiedlu W70 spowodowane są głównie wysokim parametrem, czyli utrzymywanie temperatury minimum 65 stopni przez cały rok, aby można było organizować ciepłą wodę użytkową. Słabe zużycie gazu w kotłowni na ul. Tarnogórskiej było spowodowane awarią licznika gazu. 
W ten sposób w miesiącu grudniu większość zużytego gazu nie została policzona.

Radny Huczko poprosił specjalistę o zaproponowanie praktycznych rozwiązań mających
na celu obniżenie kosztów ciepła dla poszczególnych osiedli na terenie Gminy. 

Pan Gibała powiedział, ze jeśli zakładamy, że spółki nie likwidujemy to zalecał by podniesienie kosztów ciepła tak, aby spółka zaczęła przynosić zyski. Zaproponował pominięcie kosztów amortyzacji oraz podatku, zgromadzenie ich i przeznaczenie na termomodernizację.  
Wraz z radnym Huczko i prezesem spółki dokonali analizy zastosowania termomodernizacji, lokalnych kotłowni, wysokosprawnej generacji i świadectw.
Radny Huczko – zgłosił wniosek, aby opracować warianty konkretnych rozwiązań. Na osiedlu GWAREK albo pozostać przy dotychczasowej kotłowni i wymienić ciąg ciepłowniczy lub przebudować obecną kotłownię i przechodzimy na piecyki dwu funkcyjne (opracować koszt takiego przedsięwzięcia) w obu przypadkach dodatkowo termomodernizacja budynków.

Radny Łuć – przypomniał swój wniosek o przegłosowanie uchwały intencyjnej odnośnie likwidacji PEC „Ciepłogaz”. Chciałby zając się kwestią tego przedsiębiorstwa ponieważ nie ma podstaw na jego funkcjonowanie. Zdaniem radnego Łucia, dalsze istnienie tej spółki jest bezcelowe.

Radny Foks  zaproponował, uruchomienie kotłów węglowych. Uważa, że większość mieszkańców odłączyło się od spółki PEC „Ciepłogaz” i nikt nie przeszedł na ogrzewanie ekologiczne tylko wszyscy przeszli na węgiel. Uważa, że uruchomienie małego kotła węglowego powinno mieć miejsce na osiedlu W70.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zadawanie pytań w kierunku złożonych wniosków. Poprosił mecenasa Ryszarda Krawczyka o informację prawną dot. likwidacji spółki PEC „Ciepłogaz”.

Pan Ryszard Krawczyk powiedział, że spółka PEC „Ciepłogaz: jest spółka kapitałową. Likwidacja takiej spółki jest procesem, w którym Rada Gminy będzie podejmowała decyzję o likwidacji. Rada może wyrazić intencję zobowiązując Wójta Gminy do jej likwidacji. Z chwilą podjęcia takiej uchwały na zgromadzeniu wspólników spółka przestaje istnieć (poprzez podjęcie uchwały). Po podjęciu uchwały, należy złożyć wniosek do sądu. Wtedy spółka działa z dopiskiem likwidacji. Pan Krawczyk powiedział, że proces likwidacji jest bardzo skomplikowany, długotrwały i kosztowny. Po podjęciu uchwały likwidatorzy, którzy zostają powołani mają obowiązek ściągnąć zobowiązania, zapłacić wszystkie wierzytelności i zlikwidować majątek. W przypadku spółki PEC „Ciepłogaz” istnieje problem ponieważ majątek jest własności gminy a ona nie jest jedynym udziałowcem, dlatego w jego podziale będzie uczestniczyło kilka podmiotów.
Powiedział, że nie wie czy przyczyną likwidacji w/w spółki, jest koszt ciepła, czy istnienie samej spółki. Podkreślił, że jeśli dojdzie do likwidacji i zadania spółki przejdą na Urząd Gminy cena ciepła nie zmieni się, natomiast koszty, które aktualnie ponosi spółka przejmie Urząd Gminy, zostanie pozbawiony dochodu z podatku od nieruchomości. Koszty obsługi i modernizacji majątku, które ponosiła spółka, również będą pokrywane z budżetu Urzędu Gminy czyli pokrywać je będą wszyscy mieszkańcy. Podczas prowadzenia działalności przez spółkę mieszkańcy mogli otrzymać informacje o rzeczywistych kosztach, natomiast po przejęciu działalności przez Urząd Gminy będzie to niemożliwe. Przytoczył przykład rozwiązania podobnego problemu w Tworogu.
Zdaniem radnego Dubiela jedynym wyjściem, aby spółka PEC „Ciepłogaz” mogła istnieć 
jest przejęcie od gminy dodatkowo innego rodzaju rodzaj działalności i zwiększyć w ten sposób zakres swojej pracy, aby koszty stałe mogły się rozłożyć na większą ilość odbiorców. 
Zaproponował, aby wspólnie szukać różnych dróg dojścia różnych rozwiązań zmniejszających koszt ogrzewania (solary, kotłownie). 
Radny Foks zaproponował, aby w kotłowni w bloku nr 6 w ramach przetargu wyłonić nowego operatora zamiast spółki PEC „Ciepłogaz”.
Radny Łuć powiedział, że wypowiada się za tym aby zobowiązać Wójta Gminy Krupski Młyn jako przedstawiciela w spółce PEC „Ciepłogaz”, aby przegłosować na radzie nadzorczej wycofanie kotłowni, które zostały przekazane aportem spółce PEC mieszczące się w Kolonii Ziętek . Złożył wniosek, aby Rada przegłosowała uchwałę, która zobowiąże Wójta Gminy do wycofania tych kotłowni.
Radny Łuć jest za likwidacją obecnej dziedziny działalności PEC.
Rany Huczko postawił wniosek dot. przeprowadzenia analizy różnych rozwiązań i dopasowanie do poszczególnych osiedli najkorzystniejszych rozwiązań. Poprosił radnych, aby zgłaszali propozycje rozwiązań do każdego z osiedli.
Radny Łuć powiedział, że należy podjąć decyzje co dalej ze spółką PEC „Ciepłogaz” czy należy ją zlikwidować, czy też nie. Uważa, że Rada Gminy Krupski Młyn powinna zastanowić się nad podjęciem uchwały w której zobowiąże Wójta Gminy Krupski Młyn (organ władny) do przeprowadzenia likwidacji PEC „Ciepłogaz”. Uchwała intencyjna podjęta na poprzedniej sesji jest niewystarczająca do podjęcia jakichkolwiek działań.
Radny Huczko ponowił wniosek o przeprowadzenie analizy oraz opracowanie rozwiązań dla poszczególnych osiedli. Poprosił radnych, aby zgłaszali propozycje rozwiązań.
Radny Foks uważa, że należy podjąć uchwałę zobowiązującą Wójta Gminy do podjęcia procedury likwidacyjnej.

Radny Dubiel poparł pomysł radnego Huczki i Foksa i również postawił wniosek o przeprowadzenie analizy i opracowania sposobu i możliwości obniżenia kosztów ogrzewania na terenie całej gminy.
Radny Foks poprosił o sporządzenie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy sporządził projekt uchwały, zapoznał zebranych z jego treścią. Następnie Rada Gminy Krupski Młyn przystąpiła do głosowania.

W głosowaniu brało udział 13-tu radnych. 

Przy 10 głosach – za 

2 głosach – przeciw i

1 głosie – wstrzymującym się

uchwała Nr XLII/333/10 w sprawie podjęcia procedury likwidacji spółki PEC „Ciepłogaz” Sp. z o.o. została podjęta.
Ad. 6. 

Zamknięcie sesji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Ewelina Rybak
1
1

